

# NUOVA RIOJA

80 Cmos. EJEMPLAR

Sábado, 27 de noviembre de 1954.

Año XVII.-Núm. 5.010.

Martínez Zaporta, 9.-Apartado, 28.-Logroño

CRISTALERIA RIOJANA, S. A.

TALLERES DE BISELADO

FABRICA DE ESPEJOS

LUNAS CON ESTRIA PULIDA

TRINIDAD, 1

TELEFONOS, 2636 y 2783

## EDITORIAL

### Periódicos y vertederos

Casi coincidieron esta semana en su publicación la referencia del discurso pronunciado por el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, en el acto de entrega de los títulos de periodistas de honor a los señores Verdugo, Borrás y Galinsoga, y una crónica del responsable de «Aribas» en Roma, Luis de la Barga.

Las palabras del señor Arias Salgado y la crónica del responsable de «Aribas» señalaban dos realidades informativas diametralmente distintas, que ya apuntábamos en estas mismas columnas en fecha no lejana. Nuestro ministro podía expresar con exactitud la situación de la prensa española diciendo: «Nosotros hemos superado la fase romántica del periodismo en la que las noticias periodísticas eran sólo las noticias sensacionales, llamativas y escandalosas, más verdades que ocupan su lugar en la prensa no han de ser las que remuevan y apasionen al lector ignorante, sino las que por ser de interés de la sociedad deben de ser difundidas entre los miles de lectores que adquieren hoy cualquier publicación periódica. El lector, que tiene derecho a conocer la verdad, tiene derecho a que no se le desvíe y a que no se le perturbe, a que no se le ilusione y a que no se le agite para el mal, a que no se le deformen y engañe con unas cuantas afirmaciones sugeridas o expuestas sin pureza de intención alguna».

Eso es, claramente, el concepto de la información que inspira el quehacer periodístico en el ámbito nacional. La conciencia de la propia responsabilidad dirige hoy la tarea de quienes tienen a su cuidado la trascendente misión de informar al público. Se hacen periódicos para informar con seriedad, con honestidad y con el debido respeto a los intereses morales públicos y privados. Esta es la im-

plia realidad que, afortunadamente, presenta la Prensa española.

Ojalá que el panorama periodístico en el mundo se ofreciera con iguales características. Por desgracia, los españoles bien sabemos que no es así. Hemos conocido, quizá mejor que ningún otro pueblo en los últimos años, cuánto pueden la torpe pasión, los intereses inconscientes, la rabiosa hostilidad hacia un país, para falsear con enorme énfasis las informaciones. Y, al margen de esa hispanofobia, apreciando las actividades informativas únicamente respecto a los propios países en que se producen, podemos descubrir también realidades tan lamentables como la que hoy ofrece la Prensa italiana y que Luis de la Barga señalaba en su crónica de «Aribas»: esa situación ante la que, días pasados, se veía impulsado a declarar públicamente el subsecretario de la Presidencia del Consejo Italiano, Raimondo Manzoni, que era indispensable modificar la legislación de Prensa vigente en la nación para curar los abusos semiinformativos y los ataques calumniosos y las descripciones molestas de sucesos inmorales y delictivos; ese inhumano panorama en el que, como dice el correspondiente del diario madrileño, «ningún periódico puede ceñirse a la cara del otro y entre todos han convertido la Prensa italiana —la magnífica Prensa italiana, por otro lado— en un inmundio vertedero, en pancharta de las más bajas pasiones y en cotidiana reseña de los vicios más sucios y denigrantes».

En fuerte contraste, las palabras del señor Arias Salgado proclaman otra venturosa realidad española; que en la Prensa de nuestra Patria no pueden darse ya, ni como excepción, tales desviaciones con la misión de informar.

### Presentación de credenciales al Caudillo



MADRID. — Su Excelencia el Jefe del Estado saluda a los miembros de la misión diplomática francesa que le fueron presentados por el nuevo embajador de dicho país, barón de La Tournelle, con motivo de la presentación de sus credenciales al Caudillo. — (Clira).

## CONSEJO DE MINISTROS

### Nuevos acuerdos comerciales con Francia y Suiza

MADRID, 27.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de su Excelencia el Jefe del Estado.

**PRESENCIA DEL GOBIERNO** — Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.** — Nuevos acuerdos comerciales con Francia y con Suiza.

Decreto por el que se designa embajador en la Anunciación al ministro plenipotenciario don José de Gregorio y Aribas.

Acuerdo por el que se para a las Cortes a los efectos de su ratificación, el tratado comercial hispano-cubano de dieciocho de agosto de mil novecientos cincuenta y tres.

Decreto por el que se autoriza la adquisición por concurso del mobiliario y material del Instituto Hispanoárabe de Cultura.

**JUSTICIA.** — Decreto por el que se crea el Patronato de Casas de la Administración de Justicia.

Decretos de personal de las carreras judicial y fiscal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**EJERCITO.** — Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Rafael Ros Muller.

Decreto por el que se modifican varios artículos del Reglamento provisional de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de seis de abril de mil novecientos cuarenta y tres.

Decreto por el que se declara de urgencia la ejecución de varias obras a realizar en la Academia de Intendencia de Avila.

Decretos por los que se concede a don Estanislao Portilla Portilla y doña Rufina Rayón Terán, padres del soldado Vidal Portilla Rayón, y a doña Rosario García Muñoz, madre del soldado Manuel

Millán García, transmisión de las pensiones causadas por dichos soldados.

Expedientes de trámite y ascensos.

**MARINA.** — Decretos-leyes por los que se dispone el ingreso en las distintas secciones de la Asociación Múvva de la Armada al personal del Cuerpo de Servicios Marítimos y Auxiliares de Oficinas de la Marina Civil que satisfagan determinados requisitos, y al de porteros dependientes del Ministerio de Marina.

Decreto por el que se modifican dos artículos del Reglamento del Grupo Eclesiástico de la Armada.

Decreto por el que se autorizan obras de gran carena en un minador.

Decreto por el que se dispone la transmisión de pensión Legaza por el cabo electricista Julio Legaza Yañez.

Acuerdo por el que se aprueba la baja en la lista de la Armada del albe «A-5».

Acuerdo sobre aplicación de la ley de doce de julio de mil novecientos cuarenta a un oficial de la reserva naval.

Acuerdo por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval, pormerced, a un teniente de Sanidad de la Armada.

**HACIENDA.** — Distribución de fondos del mes.

Expedientes de trámite.

**GOBERNACION.** — Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de siete de octubre de mil novecientos treinta y nueve, las obras de instalación de comunicaciones radiotelefónicas entre las islas de Tenerife, Gomera y Hierro.

Acuerdo sobre extensión del servicio telefónico con las Islas Perce, y fijación de sus correspondientes tarifas.

Expedientes de obras en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expedientes de cambio de nombre y de capitalidad del antiguo Municipio de Ribas del Jarama por Ribas Vaciamadrid.

Expedientes de construcción de obras de alcantarillado y pavimentación en La Línea de la Concepción.

Expedientes de contrata de la construcción de un grupo escolar en Bribuega (Guadalajara), y el edificio Ayuntamiento de Monclín (Granada).

Expedientes de personal y de trámite.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

**OBRAS PUBLICAS.** — Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras del proyecto de defensa de Tabernes de Valldigna; de las de saneamiento de Torremonte; de las de encauzamiento y defensa de las Marjaderías de Valencia y Alfara, sexta parte; de las de mejora de riego y revestimiento de las acequias de Almena-

### Progresan "muy visiblemente" los acuerdos hispano-norteamericanos

España ha comprado los diez millones en algodón que le autorizó la F. O. A.

FRANCFORT DEL MAIN, 26.— Charles E. Brown, miembro de la Cámara norteamericana de Representantes ha declarado que los programas militar y económico con arreglo a los acuerdos hispano-norteamericanos progresan «muy visiblemente» en España. En los mismos términos se expresó el representante Harrison A. William (demócrata), quien afirmó que el Gobierno español ha dado su excelente cooperación para que se lleven a cabo. — (Efe).

requieren la ejecución definitiva de la operación.

#### SE ADQUIRIRIA ACEITE DE SEMILLA DE ALGODÓN

MADRID, 26.—Aparte de la operación de compra de algodón por diez millones de dólares, ya en vías de preparación y que comenzará a embarcarse en las próximas semanas, España prepara para muy breve plazo, también con fondos de la ayuda económica, la compra de aceite de semilla de algodón por valor de seis millones de dólares.

#### LAS COMPRAS DE ALGODÓN

MADRID, 26.—En relación con una información de Washington aparecida en la Prensa española según la cual un portavoz de la Administración de Operaciones en el Exterior (F. O. A.) ha dicho que hasta el momento no ha sido comprado algodón alguno al amparo de la autorización de crédito concedida por dicho organismo por un valor de diez millones de dólares, la Subsecretaría española de Comercio hace constar que continuaría a lo que se desprende de dicha información, el Gobierno español, a través de los organismos competentes, ha recibido y aceptado en los días dieciocho y diecinueve del corriente las ofertas de venta de algodón por los diez millones de dólares que comprende la autorización concedida por la FAO, estando realizándose en estos momentos los restantes trámites que

#### Cinismo inglés

LA LINEA DE LA CONCEPCIÓN, 26.—Ha celebrado su segunda sesión el Consejo Legislativo de Gibraltar. Después del discurso de apertura por el gobernador de la plaza, general Mag Millan, el alcalde, don Salvador Hassan, que presidió la Comisión que se trasladó a Londres, hizo una exposición de sus gestiones cerca del Gobierno británico sobre los problemas de Gibraltar con motivo de las restricciones fronterizas impuestas por España. Cerró la sesión el secretario colonial, señor Bates, que, entre otras cosas, dijo que en todo momento se ha expuesto con toda claridad el deseo de Gibraltar de mantener las cordiales y amistosas relaciones que siempre han existido con nuestros vecinos.

### Las insignias de la Orden de Isabel la Católica al presidente de la Westinghouse



NEW YORK. — Los señores James A. Farley, Arellano y W. E. Knox, presidente de la Westinghouse Electric International Company, de izquierda a derecha, fotografiados en el Metropolitan Club con motivo de la imposición de las insignias de la Orden de Isabel la Católica a Mr. Knox por el embajador español. El Gobierno de España ha conferido dicha condecoración como reconocimiento a los servicios prestados por la Westinghouse en el desarrollo de la energía eléctrica en los ferrocarriles e industrias españolas. — (Clira)

### Interesante intervención de Laín Entralgo en la UNESCO

#### ARTIGUES, PROPUESTO PARA EL CONSEJO EJECUTIVO

MONTEVIDEO, 26.—El delegado español en la UNESCO, doctor Laín Entralgo, ha tenido una interesante intervención en la Comisión de Propósitos y Propaganda de la Organización, al exponer la posición de España en los problemas de las subvenciones a organizaciones culturales internacionales. El señor Laín Entralgo dijo que debe fijarse con precisión la parte que corresponde a la UNESCO en el programa de favorecer la educación mundial, pues toda confusión es perjudicial. Por ello, a juicio del delegado español hay que determinar mejor las condiciones que deben reunir las organizaciones beneficiarias, mediante detallada información sobre sus estatutos, historial y modo de funcionamiento. — (Efe)

**BANQUETE**  
MONTEVIDEO, 26.—El ministro de Educación Nacional de España, don Joaquín Arias Salgado, y su esposa, han asistido a un banquete ofrecido en un céntrico hotel por el embajador de Colombia en el Uruguay, Pablo Jaramillo Arango. Ofreció la comida el presidente de

la delegación colombiana en la UNESCO, Rafael Bernal Giménez. (Efe)

**PARA EL CONSEJO EJECUTIVO**  
MONTEVIDEO, 26.— Los señores Estelrich, Artigues de España, y Mohamed Awed, de Egipto, han sido nombrados candidatos para integrar el Consejo Ejecutivo, habiéndose recibido la conformidad de sus respectivos países. En las mismas condiciones están los candidatos de Honduras, Rafael Berdaks, de los Países Bajos, Franz Bender, y del Ecuador, Martínez Cobo.

Otros candidatos presentados, sin confirmación de sus Gobiernos, son Paulo Carneiro, del Brasil; Reinos Rodríguez, de Filipinas, y Athaniel Masquil, de Liberia.

Cuba, Ecuador, Uruguay y Brasil se han asegurado puestos en el Consejo Ejecutivo, al acordarse proponerlos por el bloque hispanoamericano, lográndose la decisión en sesión secreta. — (Efe)

**SE REAJA LA CONTRIBUCION ESPAÑOLA**  
MONTEVIDEO, 27.—La contribución española en la UNESCO, (Pasa a la tercera página)

### ¿Un cinturón de naciones neutrales en Europa?

LOS ANGELES, 26.— El diario «Daily News» insiste en la existencia de un llamado plan Underen, apellidado del ministro de Asuntos Exteriores sueco, para crear un cinturón de naciones neutrales en Europa.

Un artículo que firma el director del diario, Glenn Parson, y su esposa, Ruby, dice que los autores de dicho plan están preparando otro semejante para el Pacífico, que sería firmado el 5 de diciembre por el mariscal Tito y el primer ministro de la India, Nehru.

El plan Underen incluiría como naciones neutrales entre el bloque comunista y los países del Oeste a Finlandia, Suecia, Noruega, Dinamarca, Alemania unificada, Austria y Yugoslavia. Abandona los mencionados periodistas que Rusia tendría que retirar sus tropas a la línea Oder-Neisse y aceptar la propuesta de Eden para celebrar elecciones en Alemania. Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia aceptarían a su vez a retirar las tropas propias de Alemania. Hace pocos días, el Ministerio sueco de Asuntos Exteriores manifestó que no tenía conocimiento alguno de que existiese tal plan. — (Efe)

### Los comunistas chinos atacan las islas nacionalistas del Sur

Es el primer ataque antibio en gran escala contra el anillo defensivo de Chiang-Kai-Chek

Los rojos tuvieron que retirarse

TAIPEH, 26.— Los comunistas chinos han lanzado su primer ataque en gran escala hoy contra las islas nacionalistas en la costa Sur de China en un asalto antibio antes del alba.

Un portavoz militar nacionalista ha declarado que las fuerzas rojas han atacado la pequeña isla de Wuohiu, a unas 75 millas de la fortaleza roja de Amoy.

Según el portavoz indicado, la fuerza de asalto incluía diez junco transportes de tropas, con barcos de escolta. El Alto Mando nacionalista no ha hecho comentario oficial del asalto. Sin embargo, en un circular próximo al Cuartel General se asegura que la batalla contra la invasión estaba en su apogeo al mediodía. Han sido lanzadas las fuerzas aéreas nacionalistas. La legión de Wuohiu es vital para el control del grupo de las islas Matsu, situadas al Norte de ella. — (Efe)

#### SE ABREN CAMINO

TAIPEH, 26 (urgente).— La fuerza comunista de invasión se ha abierto camino hasta la playa de una pequeña isla nacionalista a la altura de la costa Sur de China en el primer ataque antibio en gran escala contra el anillo defensivo exterior nacionalista.

Un portavoz nacionalista ha explicado que la isla está defendida por una fuerza de tropas irregulares. Los invasores han establecido una cabeza de playa y están llevando refuerzos. Los nacionalistas se lanzan a fuertes contraataques y hay informaciones, no confirmadas, de que los rojos han sufrido grandes bajas en las primeras horas de la lucha.

Al ataque precedió una fuerte preparación artillera roja. Se indican en fuentes nacionalistas que la fuerza defensora, aproximadamente 100 batallón, fue cogida de sorpre-

#### HAN TENIDO QUE RETIRARSE

TAIPEH (Formosa), 26.— Un portavoz del mariscal Chiang-Kai-Chek ha reconocido que las fuerzas comunistas han invadido la diminuta isla de Wuohiu. Añadió que los defensores nacionalistas han obligado a los rojos a retirarse.

El portavoz declaró seguidamente que los rojos consiguieron establecer una pequeña cabeza de puente en la isla a las nueve de la mañana, pero que se retiraron una hora después, dejando numerosos hombres y material en poder de los nacionalistas.

Ha sido la primera incursión roja de importancia en una isla en poder de los nacionalistas desde que los rojos realizaron una incursión en la isla de Quemoy el 20 de agosto. — (Efe)

(Pasa a la tercera página)

### ESTUDIOS SOBRE PRODUCTIVIDAD



En el momento de la clausura del Curso de Productividad que, con gran concurrencia de rectores de empresas riojanas y bajo la dirección del ingeniero señor Ferrer, se ha venido celebrando en Logroño, acto que presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martínez Zaporta.

### El cadáver de Vichinsky, incinerado

LONDRES, 26.— El cadáver de Vichinsky ha sido incinerado, y la urna que contiene las cenizas se mostrará en el salón de columnas del edificio de los Simedicos durante el día de hoy. — (Efe)

VENTANA A LA CALLE

Según parece, Madrid está a punto de emprender otra campaña de esas. Antes fue la de la prudencia, que dicen que hasta dio algunos resultados apreciables. Ahora va a comenzar la de la amabilidad.

La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA

Solemnes cultos con motivo de la Consagración de Logroño al Corazón de María e inauguración de la Parroquia dedicada al mismo Inmaculado Corazón

Hoy, día 27. A las cinco y media de la tarde, bendición de la nueva iglesia por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo.

MAÑANA, DIA 28 (Día de la inauguración) Desde las siete a las nueve inclusive, cada media hora, misas; las de siete, ocho y nueve, de comunión.

AVISO A partir del próximo día primero de diciembre, la salida de los autobuses de Logroño a Miranda y Logroño a San Asensio se efectuará a las cinco de la tarde.

Negocio de cereales. Paísata sábanas, establecimiento hace 30 años. Lomitas, oficina, situación inmejorable. Rentas mínimas, de ocasión, se traspaasa en la Rioja. Razón, Nueva Rioja.

F.F.T. y de las J.O.N.S. FRENTE DE JUVENTUDES CURSO DE FORMACION EN TRICIO

Intensísima es la labor que constantemente viene desarrollando el Frente de Juventudes en todos los pueblos de nuestra provincia, crean do y organizando nuevas Delegaciones Locales que vayan encaminando a la juventud para formar la a un mejor servicio a Dios y a España.

S. E. U. POSTGRADUADOS VETERINARIOS El próximo día dos de diciembre, a las once de la mañana, y en los locales de la Jefatura Provincial del Movimiento (Muro de Corvanchez, 1, primero), tendrá lugar una reunión provincial de todos los graduados veterinarios que no pertenecen al Cuerpo de Veterinarios Titulares.

ACADEMIAS UNIVERSITARIAS Curso de Francés Se pone en conocimiento de todos los alumnos del curso de Francés que las clases serán mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, en estas Academias.

puesto por el delegado nacional de Sanidad, que presidirá, un catedrático de la Facultad de Medicina, un representante de la Dirección General de Sanidad, un representante del Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos y como secretario, el jefe de la Secretaría Técnica de la Delegación Nacional de Sanidad.

Tractores "BABCOCK" de motor a gasolina, con dispositivo para quemar petróleo

Construcción autorizada por el Ministerio de Industria a esta empresa por un número se seiscientos unidades anuales



Potencia en barra, 33 HP. Potencia en la polea, 38 HP. 4 cilindros en línea. 1450 R. P. M. 4 velocidades de trabajo. 1 velocidad directa. 1 velocidad marcha atrás. Ancho de vía, regulable.

Sociedad Española de Construcciones BABCOCK & WILCOX

Calle de Ercilla, 1 Bilbao

Crónica de sucesos

Un cadáver en el Ebro Sobre las once cuarenta de la mañana del día de ayer, el empleado de obras del Ayuntamiento Isaias Prado Hierro observó que en la presa del Puente de Piedra, a la altura del segundo ojo de la margen derecha, se hallaba el cadáver de un hombre, apresurándose a ponerlo en conocimiento de las autoridades.

IGLESIA DE LOS PADRES CARMELITAS Función de los niños en honor del milagroso Niño Jesús de Praga Mañana, domingo, a las nueve y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario, ejercicio del mes, procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga por las naves del templo y despedida solemne.

CENTRO "LOS BOSCOS" Hoy, sábado, a las ocho de la noche, sabatina a la Santísima Virgen con asistencia de las madres de nuestros alumnos. A las nueve de la noche, después de talleres, Santo Rosario, terminando con la Salve cantada. Mañana, domingo, a las diez, misa dialogada. Explicación del Santo Evangelio por el Padre consiliario.

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA Esta noche queda suspendida la sabatina reglamentaria para que todas las congregantes asistan a la Colegiata de la Redonda para hacer la consagración al Santísimo Corazón de María.

CONGREGACION MARIANA DE LUISES Adoración Nocturna Esta noche, y en la nueva Parroquia del Sagrado Corazón de María, tendremos nuestra vigilia de adoración correspondiente al mes actual.

JEFE CONTABILIDAD con experiencia; preferible título y conectado francés, necesita Sociedad Anónima provincia Logroño. Dirigirse con referencias a Nueva Rioja, 4-40.

SALTO DEL CORTIJO, S. A. Comunica a sus abonados en general que mañana, domingo, día 28, suspenderá el suministro desde las 8 a las 13 horas, para efectuar reparaciones en sus líneas.

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Roberto Benito Hernández, Daniel Loza Díaz, María Inmaculada Catalina Martínez Alonso y José Luis Cantabrana Pellejero.

Defunciones.—Rosa Usquiano González, de 77 años, de Lasa (Alava). Matrimonios.—Ninguno.

Nota del Club Deportivo Logroñés

Se pone en conocimiento de los poseedores de pases de favor, así como los de invitación, que su acceso al campo de deportes de Las Gaudas deberá hacerlo por la puerta de preferencia denominada de cochetas.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativo.—En «Auxilio Social» se ha recibido un donativo de 50 pesetas de la Asociación de la Medalla Milagrosa, con motivo de celebrarse su festividad. La Delegación Provincial, en nombre de los asistentes, le hace presente su agradecimiento.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 12,3 a las 15:30, media, 8,4 y mínima, 4,6 a las 7 de la mañana. Lluvia, 0,8 litros por metro cuadrado.

ATENCION, MODISTAS En los almacenes de trajes de la Vda. de BENITO CALLEJA (Camino de San Gregorio), debajo del Puente de Hierro, se compran los recortes de paño nuevo, limpios, a 11 pta. kilo, y los recortes de sedas, mueras, a 4 pta. kilo. Avísando al teléfono 1534, se pasa a domicilio.

ANUNCIOS FINANCIEROS INDUSTRIAS PAPPYRUS, S. A. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA que se celebrará el día 20 de diciembre próximo, a las diecinueve horas, en el domicilio social, para deliberar y acordar sobre el siguiente orden del día:

AMPLIACION DE CAPITAL En caso de no poder celebrarse la Junta en la fecha anunciada, se celebrará al día siguiente, a la misma hora y lugar. Logroño, 20 de diciembre de 1954. El Consejo de Administración

NOTAS LOCALES NECROLOGICAS Ayer, falleció, en el rojano pueblo de Gondovin, la bondadosa señora doña Lorenza Cañas Martínez a los 89 años de edad, fortalecida con los Santos Sacramentos. Fué la venerada anciana de profundos sentimientos religiosos y distinguida en la práctica de las más exaltadas virtudes cristianas, especialmente la caridad entre los necesitados.

Acción Católica CENTROS DE ENSEÑANZA MEDIA Mañana, domingo, a las doce, en la capilla de las MM. Adoradoras, se celebrará el retiro mensual para las alumnas de los Centros del Ins. Uliato, Escuela de Comercio y Escuela Normal.

SECCIONES DE JUVENILES Y ASPIRANTES Mañana, domingo, a las doce y cuarto, en la capilla del Servicio Doméstico, se celebrará el retiro mensual para las juveniles y aspirantes de los Centros parroquiales y para las de los tres primeros cursos del Instituto de Enseñanza Media.

CENTRO DE SANTA MARTA PARA SIRVIENTAS Mañana, domingo, se celebrará en la Redonda, a las diez y media, la misa reglamentaria y comunión. Por la tarde, retiro en las RR. Madres del Divino Maestro, a las cinco y media. Es obligatorio para todas las del Centro, 60 invita a cuantas sirvientas quieran acudir.

Hace 25 años

Como festividad de San José de Calasanz se inauguró la escuela construida en el Colegio de los PP. Escolapios, en la Avenida de Calón. El acto fué anunciado por las campanas que llevaban los nombres de «Corazón de Jesús» y «Corazón de María», consagradas por el señor Pareda, de esta capital. Hubo misa a las ocho, en la que ofició el R. P. Provincial, Patricio Monzó, quien dio la comunión a 700 colegiales. A las diez, misa solemne, a cargo del vicariozuelo del Colegio, R. P. Marcelino Harri. Por la tarde se celebró solemnísima función con exposición de S. D. M. en la que predicó el R. P. rector del Colegio, viéndose el templo lleno de fieles.

Los maestros se lamentaban de la situación que se encontraban en los escalafones. Ocho maestros de 3.000 pesetas pasaron a la categoría de 3.500 por corrida de escalas. Esta proporción daba un movimiento de unos cien al año, y para ambos sexos 200, contando por lo largo. Había en el escalafón actual 17.000 maestros y maestras en esta categoría, de manera que a 200 por año tardarían 85 años en ascender todos quinientas pesetas.

Fuó nombrado médico titular e inspector de Sanidad de Entrena don Alejandro Urbán Martínez. En el Teatro Bretón, la compañía de comedias de Irene Albe, del Teatro Alcazar, de Madrid, estrenó la comedia en tres actos «Don Floripondio», que tuvo un gran éxito. Sus interpretaciones fueron muy aplaudidas.

En el Frontón Logroñés se proyectó la segunda jornada de la película «El jorobado de Nuestra Señora de París», que como la primera, gustó extraordinariamente.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima a las 11, 11 grados; a la sombra, 9,4, y mínima, 2 grados bajo cero, en la madrugada. Fué nombrado alcalde de Alfoaro don Antonio Martínez, cesando el que ocupaba el cargo, don Miguel García de los Fayos, coronel de Infantería, por haber sido destinado a la Zona de Reclutamiento de Alava.

HACE 50 AÑOS.—En el Teatro Bretón se celebró el beneficio de nuestro paisano el barbero Pepe Lasanta. Dijo principio la función ejecutando varias obras la Rondalla Logroñesa, dirigida por don Felipe Calleja; después, los aficionados locales representaron «Denda de sangre» con asistentes y «Las obreros», distinguidos Rosa Rivera, Victoria González, Estanislao Barrón, Angel Mobergo, Pedro Cabanas, Angel Rivera y Estanislao Grijalbo; la pareja de niños Cruz Vian y Pilar Santos bailaron muy bien la jota, que fué cantada por el aragonés Juanito Parra, y terminó un agradable fiesta cantando el beneficiado, acompañado al piano por el maestro don Hipólito Rodríguez.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 8,9 y 5,2 grados, respectivamente; y mínima, 1,2 bajo cero en la madrugada.

Advertisement for RIPOLIN perfume, featuring an image of a woman and the text 'Se acuerda de mí?' and 'ESMALTE SINTETICO DE CALIDAD'.

Advertisement for Acción Católica, mentioning 'CENTROS DE ENSEÑANZA MEDIA' and 'SECCIONES DE JUVENILES Y ASPIRANTES'.

Advertisement for CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS, listing various plays and their dates.

Concurso de premios sanitarios organizado por la Delegación Nacional de Sanidad del Movimiento

La Delegación Nacional de Sanidad del Movimiento, siguiendo las normas establecidas en años anteriores, ha organizado para 1955 un concurso de Medicina y Cirugía, incluyendo los premios correspondientes a los mejores trabajos científicos presentados, con sujeción a las siguientes bases:

Primera.—Los trabajos deberán ser presentados antes del día 1 de mayo de dicho año y dirigidos al delegado nacional de Sanidad de FET y de las JONS (Alcalá, 44), en sobre cerrado y lacrado, conteniendo lema y título con indicación del premio a que aspira.

Segunda.—El concurso será fijado el 15 de julio de dicho año, quedando propiedad de la Delegación Nacional de Sanidad los trabajos premiados, que podrá publicarse en la revista «Sera», órgano oficial de la Delegación, o en folleto aparte.

Quinta.—Los temas serán los siguientes: MEDICINA.—Estudio etio patológico de la uremia; clínica y terapéutica de la misma. CIRUGIA.—Patología quirúrgica del cólico.

# Las declaraciones del Caudillo, en el extranjero

NUEVA YORK, 26. — El «Journal American» publica con amplio título a tres columnas las declaraciones del general Franco al periodista Kingsbury Smith, de la «International News Service». Estas declaraciones se recogen asimismo ampliamente en el «Diario de Nueva York», periódico de lengua española. — (Efe.)

SAN FRANCISCO, 26. — La Prensa Norteamericana de la costa del Pacífico dedica gran atención a las recientes declaraciones del general

Franco sobre las relaciones del mundo occidental con Rusia. Las publica íntegramente el «Examiner», de San Francisco, y el «Herald Press» y el «Examiner», de Los Angeles. — (Efe.)

MEXICO, 26. — «Noticias», «Excelsior» y «Zócalo», en sus números de hoy dan amplia difusión a las declaraciones del general Franco a la «International News Service», destacando la clara posición española ante las maniobras de la política soviética. — (Efe.)

# Perón preside una reunión de protesta contra los «clérigos que se inmiscuyen en política»

BUENOS AIRES, 26. — Casi treinta mil personas llenaban el Estadio de Luna Park para una reunión de protesta contra los clérigos argentinos que se inmiscuyen en los asuntos interiores de la política y los sindicatos argentinos, dice la United Press. Asistió el presidente Perón, que fue aclamado y recibió con el himno nacional, cantado por todos los presentes y con el himno de guerra del partido titulado «Muchachos Peronistas».

El vicepresidente de la República, el viceministro Alberto Teissie, pronunció un discurso en el que dijo que el partido peronista responde siempre a la llamada de Perón y nada más que por Perón. «Todos somos peronistas — dijo — y todos hemos pedido un sitio en la lucha. Lo que queremos son instrucciones para iniciar la marcha hacia cualquier sitio que nos diga el general Perón. Ninguno de nosotros analizaremos la situación».

Recordó Teissie que el régimen de Perón ha patrocinado la ley de enseñanza religiosa y ha elevado el prestigio del clero, habiéndose convertido algunos sacerdotes en legisladores. Acusó al clero de haber atacado el régimen, pero no «de frente», sino infiltrándose en el partido y en las organizaciones de los trabajadores para hacerse dueños de los puestos clave y gobernar a los propios gobernantes.

Le siguió en el uso de la palabra la señora Delia Parodi, presidenta de la sección femenina del partido peronista.

A continuación, Perón, en su discurso, dijo que durante años había sido informado de «clerical interferencia y propaganda de algunos miembros de la Iglesia» pero que su Gobierno «no había prestado importancia alguna a tales informes». Sin embargo — agregó Perón —, hace tres meses los trabajadores de la Confederación y de otras organizaciones, incluyendo las de estudiantes habían acusado vigorosamente a algunos miembros del clero. «No hay fuerza — dijo Perón — que pueda controlar a nuestro Gobierno y colocarlo contra el pueblo».

Se considera, sin embargo, dice la United Press, este discurso de Perón mucho más suave que los de los anteriores peronistas que intervinieron en el mitin. Perón terminó su discurso diciendo: «Os pido a todos que regreséis a casa tranquilamente y no sigáis pensando en este problema». — (Efe.)

**CINEMA DIANA**

SEGUNDA SEMANA DE ÉXITO

ARROLLADOR DE LA GRACIOSA Y ALEGRE PELÍCULA EN GÉVACOLOR

**CABALLERO Andaluz**

JORGE MISTRAL CARMEN SEVILLA

MANUEL LUNA

LUIS LUCIA

JOSE EBERT JAIME BLANCA

(Tolerada para menores)

LA VIDA ADMIRABLE DE UN CABALLERO REJONEADOR.

CONTINUA desde las CINCO

Salón perfumado por TORINO

**CINE OLYMPIA**

CONTINUA desde las CINCO

GRAN PROGRAMA DOBLE

1. — La magnífica película española

Hoy no pasamos lista

Fernando Fernán Gómez y Nany Fernández

2. — El estupendo film

**MIRANDA**

Alysis Johns y Googlee Witches

Butaca, 4 pesetas

Palco, 2 pesetas

AUTORIZADAS MAYORES

**MEJORES SI HAY**

HOJAS DE AFEITAR

**KRON-VEST**

Participe sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas. Venta al Mayor: BLAZALBA, S. L., Telef. 21-61

**MEJORES SI HAY**

HOJAS DE AFEITAR

**KRON-VEST**

Participe sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas. Venta al Mayor: BLAZALBA, S. L., Telef. 21-61

**MEJORES SI HAY**

HOJAS DE AFEITAR

**KRON-VEST**

Participe sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas. Venta al Mayor: BLAZALBA, S. L., Telef. 21-61

# CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

Adquisición de dos grúas eléctricas de pórtico, de cinco toneladas; para los muelles de Poniente en Porto-Pi, en el puerto de Palma de Mallorca; de adquisición de cuatro ómnibus transportadoras de diez camiones eléctricos con destino a los servicios de dicho puerto.

Decreto de personal. Expedientes sobre permula de trenos por la Rente para la construcción de la subestación convertidora de Pedro Abad (línea de Madrid a Sevilla); de ratificación de aprobación de la liquidación de las obras de edificios y accesorias de los trozos primero al cuarto de la sección Ribado-Los Cabos, del R. C. de El Ferrol del caudillo a Gijón, y aprobación del saldo de liquidación a favor del contratista que flotante y de Poniente del puerveamiento de aguas de la cuenca del Zadorra, con las procedentes del río Bayas y cuencas de Zayas superior, en términos de Alava y Vizcaya; de obras de refuerzo de la estructura y renovación de elementos de la primera sección del dique flotante y de poniente del puerto de Barcelona; de aprobación del proyecto de construcción del tramo pontón de San Isidro-Puente de Toledo, y de aprobación del pliego de condiciones que ha de regir en el concurso para la adjudicación del aprovechamiento hidroeléctrico del salto del pie de presa del pantano de Santa Teresa del Auz de Villagonzalo, y del tramo intermedio entre ambos, en la corriente del río Tormes.

Expedientes de revisión de precios. EDUCACION NACIONAL. — Expedientes de obras relativas al antiguo Hospital de Santa Cruz, de Barcelona, y de expropiación forzosa con carácter urgente de una finca para la instalación del campo de prácticas agrícolas del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Archidona (Málaga).

Expedientes de personal. TRABAJO. — Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de diez viviendas protegidas en Lega (Navarra), de catore, en La Poble de Clarsmunt (Barcelona), y de otras catóricas en Castellví (Barcelona), según proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se declara urgente la ocupación de una parcela de terreno sita en el camino de Algrás, término municipal de Valencia, para la construcción de viviendas protegidas para empleados y obreros.

Decreto por el que el Instituto Nacional de la Vivienda e Comienda el Patronato benéfico de construcción «Francisco Franco», de PEP y de las JONS, de Navarra, la construcción de mil viviendas.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana a don José Manuel Muñoz Urellana.

Decreto por el que se autoriza a la Delegación Nacional de Sindicatos a establecer el «carta de empresa con responsabilidad».

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Víctor Artola y a don Carlos Pinilla Turino.

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el mercado de abonos. SECRETARIA GENERAL DEL

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el mercado de abonos. SECRETARIA GENERAL DEL

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el mercado de abonos. SECRETARIA GENERAL DEL

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el mercado de abonos. SECRETARIA GENERAL DEL

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el mercado de abonos. SECRETARIA GENERAL DEL

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

Informe sobre el mercado de abonos. SECRETARIA GENERAL DEL

Informe sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad. INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara desierto el concurso convocado para la instalación de una fábrica de pasta celulésica.

«AGRICULTURA». — Decreto por el que se delimita la zona de aplicación de los beneficios de la ley de diecisiete de julio de mil novecientos cincuenta y uno sobre plantaciones de olivo en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de la finca «Terrenos de la Campa», del término de Patones (Madrid).

# Catorce muertos en accidente de aviación en Lieja

Otros sucesos con víctimas

LIEJA (Bélgica), 26. — Un joven piloto belga que acababa de obtener el título en los Estados Unidos se ha estrellado hoy con su avión «Thunderbolt» contra el pabellón de oficinas del aeródromo de Bierse, cerca de esta ciudad. Trece personas resultaron muertas.

Los oficiales acababan de comer en el pabellón cuando al oír el ruido de reacción, con ruido atroz, chocó contra el tejado y estalló en llamas, que se propagaron a todo el edificio y a un centro de sanidad militar contiguo.

De los humeantes escombros fueron extraídos trece cadáveres. Otros tres oficiales fueron recogidos con quemaduras de pronóstico grave y trasladados rápidamente al hospital. Se teme que entre los restos del pabellón se encuentren más cadáveres. — (Efe.)

LIEJA, 26. — Ha sido encontrado otro cadáver en el aeródromo de Bierse. El número de muertos se eleva ahora a catorce. — (Efe.)

MENTORES DE EDAD. — SESINOS CHICAGO, 26. — Tres menores de edad han sido detenidos acusados de asesinato y otros delitos. Los tres muchachos fueron encontrados en la escuela de un colegio femenino porque una chica que estudiaba en este centro había sido castigada. Dos bomberos se mataron al chocar el coche en que se dirigían a toda velocidad a apagar el incendio, y un tercer bombero falleció de un ataque al corazón cuando manejaba la bomba. Los

CHICAGO, 26. — Ciento treinta y nueve personas perecieron el día 26 Acción de Gracias. Esta estadística se refiere al tiempo transcurrido a las 12 de la mañana del día siguiente y la medianoche del jueves. — (Efe.)

DIEZ FERROVIARIOS MUERTOS. — BADEN BADEN, 26. — Diez obreros ferroviarios han resultado muertos al ser arrollados por un tren de viajeros cuando trabajaban en la vía, cerca de esta localidad, en medio de una espesa niebla. Otros dos obreros del mismo grupo pudieron salvarse a un lado y resultaron ileso. — (Efe.)

SALVAMENTO DE UN OBRERO SEPULTADO. — CATANIA (Sicilia), 26. — Mediante un tren de drenaje de petróleo se ha practicado un agujero a través de una ladera del monte Etna, donde se encuentra un hombre que se cree quedó enterrado vivo hace tres días en un túnel situado a 25 metros de profundidad.

La brigada de salvamento espera que la perforación haya llegado hasta el supuesto sobreviviente donde el martes quedó atrapado el obrero de 24 años Antoni Pesci.

El agujero es demasiado estrecho para que pueda salir, pero por si se podrán pasar el oxígeno y los alimentos necesarios para que se conserve mientras se busca desesperadamente el enorme macizo de tierra que ha tapado la entrada del túnel. — (Efe.)

Hoy. — CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aprox. a las 11)

ÉXITO DE CLAMOR DE LA MAS SUBLIME HISTORIA DE AMOR LLEVADA A LA PANTALLA

OBSESION

— EN TECHNICOLOR —

JANE WYMAN-ROCK HUDSON

¡Es un film que conmueve!

¡Un drama que hace llorar de felicidad!

EL ESPERUZO SUPREMO DE HOLLYWOOD PARA LOGRAR LA PELÍCULA MAS AMOROSA DE LA HORA PRESENTE.

(Tolerada menores)

Han terminado los ejercicios de otoño de la VI Región Militar

Magnífico espíritu y alto grado de instrucción

BURGOS, 26. — Han finalizado los ejercicios de conjunto de otoño realizados por las unidades pertenecientes a esta Región Militar. En estas maniobras, que dieron comienzo el pasado día diez, han intervenido fuerzas de Infantería, Artillería, Zapadores, Transmisiones y otros servicios. Las dos agrupaciones tácticas que fueron constituidas se concentraron en sendos campamentos correspondientes a las Divisiones 61 y 62 en las zonas de Salas de los Infantes (Burgos) y Carrascal (Navarra), y desarrollaron diversos temas tácticos, algunos con fuego real, dentro de las normas y procedimientos modernos. Se puso de manifiesto el magnífico espíritu y alto grado de instrucción conseguido. Simultáneamente, el Regimiento de Caballería Cazadores de Montaña número 11, de guarnición en Burgos, ha realizado ejercicios análogos al Norte de esta provincia.

El capitán general de la VI Región Militar, teniente general Alejandro

MODERNO Desde las CINCO

¡Programa doble!

TOLERADO MENORES

Butaca, 7 pesetas

1. — ESTRENO. ¡UN MILLAR DE EMOCIONES QUE LE HELARAN LA SANGRE! En el emocionante film

La montaña trágica

(En technicolor)

GLENN FORD, ALIDA VALLI y CLAUDE RAINS

¡A la conquista del maravilloso y terrible Mont Blanc!

2. — El magnífico film

Quinto continente

Michael Rade, Wendy Gibb y Ken Wayne

¡Sobre un volcán de pasiones! Bajo las lluvias torrenciales... cercados por los aullidos de las fieras.

Los comunistas chinos...

(Viene de primera página)

En el ataque de hoy, los comunistas utilizaron diez juncos para transportar sus tropas. — (Efe.)

OCHO JUNCOS A PIQUE

TAIPEH, 26. — El jefe de Información del Gobierno declara que en la batalla de cuatro horas de la isla Wuchiu los asaltantes comunistas sufrieron muchas bajas y que los nacionalistas experimentaron pocas pérdidas. Se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo — dijo — y la aviación echó a pique ocho del gran número de juncos motorizados que intervinieron en el intento de invasión. — (Efe.)

RIALTO Desde las CINCO

¡Programa doble!

(Autorizado mayores)

Butaca, 6 pesetas

1. — CLAMOROSO ÉXITO! Lo más simpático y divertido que ha realizado el cine italiano desde «Tres amos»

Paris, siempre Paris

UNA PELÍCULA QUE LE HARA LLORAR DE RISA.

Con Lucía Bosé, Aldo Fabrizi y Ave Ninchi

2. — La fabulosa historia de la reina de los piratas!

La mujer pirata

(En technicolor)

Jean Peters, Louis Jourdan y Herbert Marshall

FRONTON Desde las CINCO

¡Programa doble!

TOLERADO MENORES

Patío, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas.

1. — ROTUNDO ÉXITO de la mejor película deportiva de todos los tiempos

Los héroes del domingo

2. —

EL PISTOLERO

Con GREGORY PECK

Mañana, DOMINGO, CINE, en el BRETÓN

Continúa de 4 a 11 de la noche

¡Un extraordinario PROGRAMA DOBLE, TOLERADO!

# DEPORTES

—Por DEL CAMPO—

## Sigue la crisis en el Ososuna

PAMPLONA, 26.—La Federación Navarra de Fútbol ha celebrado esta noche la reunión para la que había convocado a cincuenta socios del Ososuna con el fin de tratar de resolver la crisis que atraviesa el club navarro, sin Junta directiva, por división de la que hasta ahora lo ha gobernado. Asistió la Federación en pleno, presidida por don Salpío Nebreda. De los cincuenta socios citados acudieron dieciocho, dando un largo cambio de impresiones, dándose a conocer por el secretario del Ososuna la situación económica actual del club, cuyo activo ha aumentado notablemente con la compra del campo, superveniente después, y el regalo del autocar para los viajes del equipo. Sin embargo, la situación económica es deficitaria, encontrándose el club ante un difícil problema económico. Los socios convocados facilitaron a la Federación los nombres que consideraban más convenientes para que ésta haga gestiones con el fin de ver si alguno de ellos acepta la presidencia del Ososuna, ya que ninguno de los reunidos se ha mostrado dispuesto a aceptarla. Cuando la Federación realice estas gestiones convocará una nueva reunión para dar cuenta del resultado de sus trabajos.—(A.F.H.)

## Toma posesión el nuevo Comité de atletismo

MADRID, 26.—En el local de la Federación Española de Atletismo se ha celebrado esta tarde el acto de toma de posesión del nuevo Comité directivo de la misma. Presidió el jefe de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, señor López Chicharro, en el inspector Nacional de Deportes, general Villalba, y asistieron el presidente saliente, don Alejandro Higedo, y el entrante, don Eugenio Martínez Pasalodos, así como los otros miembros del nuevo Comité.—(A.H.R.)

## Notas Militares

**FARMACIA MILITAR.**—El «Diario Oficial» número 266, de fecha 24 de noviembre, publica la siguiente disposición: «Concursos». Con el fin de cubrir las vacantes de oficiales farmacéuticos que a continuación se relacionan, se abre concurso entre los afines y titulados farmacéuticos de complemento del Cuerpo de Farmacia Militar y, en su defecto, de la escuela de complemento de cualquier Arma o Cuerpo, y también afines eventuales actualmente en prácticas reglamentarias que sean doctores o licenciados en Farmacia, que deseen ocupar alguna de las vacantes anunciadas, comprometiéndose a permanecer un año como mínimo, en activo, prorrogable a petición propia, percibiendo los haberes y emolumentos correspondientes a su empleo mientras permanezcan en situación de actividad, haciendo su incorporación los afines eventuales en prácticas a la terminación de las mismas sea aprovechamiento. Las instancias de los peticionarios, con expresión concreta de la vacante o vacantes que deseen cubrir, indicando en este último caso su orden de preferencia (no distinguándose a las no solicitadas), serán cursadas por conducto reglamentario y acompañadas de una copia de la Hoja de Servicios, debiendo tener entrada en este Ministerio (Dirección General de Reemplazamiento y Personal) dentro de los veinte días, contados a partir de la publicación de la presente orden, publicándose en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» y «Boletín Oficial del Estado» los nombres de los designados. Farmacia del Hospital Militar de Sevilla.—Una. Eventualidades de la VI Región Militar.—Una. Eventualidades de la Capitanía General de Baleares.—Una. Eventualidades de la Capitanía General de Canarias.—Una. Farmacia Central de la Comandancia General de Ceuta.—Dos. Farmacia del Hospital Militar de Larache.—Una. Jefatura de Farmacia de la Comandancia General de Melilla.—Una. Madrid, 22 de noviembre de 1954. COMUNION REPARADORA MILITAR.—Mañana, domingo, a las nueve y cuarto, tendrá lugar la comunión reparadora del presente mes, en la capilla de los Padres Jesuitas (Rodríguez Paterna). Igualmente se anuncia que a partir del día 30 del corriente, en la Iglesia de Padres Carmelitas, a las ocho de la tarde, dará comienzo la novena en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, con sermón a cargo del reverendo Padre Irujo (S. J.), director de «Efechos y Diechos». A dicho sermón se invita a todos los señores de esta ciudad y subalternos de esta guarnición en cualquier situación en que se encuentren.

## El argentino Pascual Pérez, campeón mundial de peso mosca

**Derrotó a los puntos al japonés Shirai**

TOKIO, 26.—El argentino Pascual Pérez ha vencido por puntos, en 15 asaltos, al japonés Yoshio Shirai, conquistando el título de campeón mundial del peso mosca. Pascual Pérez buscó casi siempre el K. O., sobre todo en los primeros asaltos, pero Shirai consiguió resistir en pie a pesar del duro castigo que recibió del aspirante. Esta era la quinta vez que Shirai ponía en juego su título y su segundo combate con Pascual Pérez, aunque el primero mereció de campeonato en 1954. El combate se ha celebrado en el Estadio Korakuen ante cerca de 30.000 espectadores, lógicamente en su mayoría partidarios de Yoshio Shirai. Yoshio Shirai salió como favorito, cotizándose en la proporción de dos a uno en las apuestas.—(A.F.H.)

## PELOTA

## Mañana, en Beti-Jai, se inaugura el campeonato de aficionados con magníficos encuentros Barberito, animado para su pelea frente a Ogueta de esta noche en el Gros

El campeonato provincial de aficionados, como venimos diciendo, inicia mañana, domingo, su marcha, hora de las diez y media. Son numerosos los jugadores inscritos en primera y segunda categoría. Entre ellos figuran excelentes elementos conocidos, y otros que actúan en la competición por primera vez, de los que si bien no podemos hacer un juicio, tenemos, en cambio, buenas referencias. Tiempo habrá de ir conociendo a las nuevas promesas a medida que vaya transcurriendo el torneo, en el que este año esperamos se produzcan muchas novedades. Volviendo a la jornada matinal de inauguración, habrá tres partidos en la especialidad de mano, a cual más interesante, eliminando en el que se ventilará en último lugar, en el que reaparecerá Moisés Moreno del Val, el gran zaguro de Herías, en el que tanta esperanza tiene puesta la acción. El programa completo es el siguiente: Primero, Juan Cruz García y Quiñero Astos (de Laredo) contra Valero Aracón y «Echaves» (del Frontón La Campa). Después, «Cádiz II» y «Cádiz Reyes III» (de Albelada) contra Julio Berredo Sarabia y «Ritx» Sarmiento (de Orón). Y por último, Abad Cañas y Del Val (de Herías) contra «Zapateros» y Narro (de Entrana). Un soberbio programa que nos hace desear la llegada rápida de mañana, y como a nosotros, suponemos ocurrirá igual a todos los aficionados, desear de no perder un solo detalle de cuanto suceda en la cancha de Beti-Jai. BARBERITO, A SAN SEBASTIAN Hoy, a primera hora de la mañana, saldrá Barberito de Baños de Río Tobía, en automóvil, para llegar con la debida antelación a la capital donostiarra. Le acompaña Lechuga. El partido que ha de disputarse esta noche tiene una especial significación. No es, ni mucho menos, un partido corriente. La acción en general ha concedido a este desempate una importancia extraordinaria y en San Sebastián existe gran expectación. ¿Barberito? ¿Ogueta? ¿Logra el de Baños la victoria? Anoché, a través del hilo telefónico, cambiamos unas palabras con Abel San Martín. —Animado para tu lucha contra Ogueta? —le preguntamos. —Mucho. —¿Confías en la victoria? —Sí, hombre, confianza no me falta y creo hacer un buen papel. El partido es duro, pero a pesar de ello tendrá que salir a fondo. —¿Aquí se espera un triunfo tuyo, ¿verdad? —Haré lo que pueda por no defraudar ese anhelo. —¿Algo más? —Nada. Un saludo a la acción. Y como nuestro deseo es que triunfe Barberito —con todos los respetos para Ogueta—, terminamos esta breve charla telefónica, a la espera del resultado de esta noche.

## CONTRACANCHA

## Juicio contra Narro por atropello en automóvil con víctimas

El fiscal pide 6 años y 8 meses

MURCIA, 26.—Ha comenzado la vista del juicio oral contra el jugador del Real Madrid Jesús Narro, por atropello con su automóvil a tres mujeres, de las que dos quedaron muertas en el acto y otra con heridas gravísimas. Narro fue oído en la temporada pasada al Real Murcia, por lo que en el acto de la vista, celebrada en la Sala Primera de la Audiencia Provincial, figuraban entre el público numerosos jugadores de su actual equipo. El fiscal califica los hechos de imprudencia temeraria y solicita para el jugador cuatro años y tres meses, y por el delito de denegación de auxilio, dos años y cinco meses, y multa de cincuenta mil pesetas, así como otras ochenta mil de indemnización a cada una de las familias de las víctimas. La defensa presentó la alternativa de que no hubo intención de causar mal y que procede por ello la absolución, y caso de no aprobarse esta extimación, que se lo considere autor de un delito de imprudencia simple sin modificaciones, por lo que procede la pena de seis meses de arresto mayor. La vista continuó con la declaración del jugador Narro y de siete testigos.—(A.H.R.)

## Ante el España-Francia en fútbol El más duro para la selección gala, según los cronistas franceses

PARIS, 26.—Gaston Barreau, presidente del Comité de selección de la Federación Francesa de Fútbol, ha manifestado hoy que si el encuentro internacional entre España y Francia se celebrara el 17 de diciembre, Joseph Ujlaki sería escogido con toda seguridad para defender los colores franceses. La polémica sobre si el delantero Ujlaki debería ser seleccionado para jugar con el equipo francés contra España, se ha estado llevando a cabo en ésta desde el 11 de noviembre en que el conjunto francés empató a dos goles con Bélgica, en el Estadio de Colombes. Ujlaki, en-húngaro, que se nacionalizó en Francia y que hizo su servicio militar en ese país, estaba disgustado debido a que no fue seleccionado en la Copa del Mundo y en los últimos partidos internacionales celebrados por Francia. «Si el encuentro España-Francia se celebrara el 17 de diciembre, en lugar del 17 de marzo, inmediatamente designaríamos a Ujlaki, quien, actualmente, se encuentra en su mejor forma», dijo Barreau. Los críticos deportivos franceses están defendiendo el punto de que el encuentro contra España será más duro que cualquiera de los jugados recientemente por la selección francesa, y que se deben elegir a todas las figuras disponibles si se quiere derrotar a los escoceses en Madrid.—(A.H.R.)

## S. S. Pío IX, alumno de las Escuelas Pías

En esta festividad de San José de Calasanz del corriente año 1954, en que se celebra el centenario de la proclamación de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, nada más oportuno que presentar la gigantesca figura del inmortal Pío IX, como alumno aventajado y agradecido de las Escuelas Pías, en las que hebbió aquella devoción mariana que, creciendo en su corazón, se desbordó al exterior, con la proclamación de dicho dogma en 1854. Entresacamos algunos párrafos del boletín «San Antonio», de las Escuelas Pías de S. Antón de Barcelona. «Juan María Mastai-Ferelli (Pío IX), aparece inscrito en el alumnado de las Escuelas Pías de Volterra, el año 1803 y siguientes. En efecto, el 20 de octubre de dicho año, el pequeño, futuro Papa, entraba en el colegio, cantando poco más de 11 años. Pronto, por su bondad e ingenio, conquistó el corazón de todos. De su aprovechamiento en la piedad y estudio, aprovechamiento excepcional, si tenemos las pruebas más evidentes. Más aún: Antes que saliese del colegio, el joven Mastai, fué el alma y el autor principal de dos Academias: una físico-matemática y la otra la otra. Las memorias históricas del colegio, dan cuenta de su pasión con estas palabras: «Esta mañana ha partido el último joven señor conde de Juan Mastai Ferelli, en compañía del P. Arcángel Bacci, después de haber cumplido, con gran aprovechamiento, sus estudios y después de haber sido iniciado, por este monseñor obispo, en la primera tonsura clerical. SU EDUCACION MARIANA EN EL COLEGIO Pasando por alto las plegarias múltiples de todos los días, practicadas en el internado de Volterra, así como las múltiples conmemoraciones al cabo del año, de las festividades marianas, pongamos nuestra atención en la Academia de los Constantes, de finalidad esencialmente mariana, y cuyo reglamento va encabezado con estas palabras («Virgen concebida sin mancha, sé Tú la Patrona de nuestra Academia»). Se establece que todos los académicos o constantes, en la vigilia de la festividad de la Concepción de María, ayunen, y al día siguiente comulguen. Se ordena también que, cada año, se tenga sobre el tema de la Concepción Inmaculada, una disertación pública. Diariamente recitaba en el colegio la «Corona de las Doce Estrellas» que ha sido calineada de epídico rosario de los privilegios marianos compuesto por San José de Calasanz y recomendado por éste a sus religiosos y a sus alumnos. No tiene nada de extraño que el que, durante seis años recitó de oración diariamente, la frase «Alabado sea el Padre Eterno, que preservó a la Virgen María de toda culpa en su Concepción», años más tarde, realizara la proclamación de «Inmaculada».

**RECUERDO Y GRATITUD DE ANTIGUO ALUMNO** En el año 1857, convertido ya en Pío IX, el 28 de agosto, vespersa de la festividad de San José de Calasanz, entraba en Volterra para visitar su querido colegio, el día mañana del día 27, fiesta de nuestro Santo Fundador (celebramos las crónicas del Colegio), el Papa vino a celebrar la misa, dando la sagrada comunión a los colegiales, además de numerosos fieles. Intentó dirigirse la palabra, pero la emoción le cortó la voz, siendo más elocuente sus lágrimas que lo hubieran sido sus palabras. Luego subió al internado y recorrió todas las dependencias por él tan conocidas y tan gratos recuerdos. Recibió a algunos supervivientes, condiscípulos suyos y finalmente, llamando aparte al P. Rector, le entregó hermosas medallas para los alumnos y un puñado de monedas de oro para el Colegio. Estas pruebas de afecto se repitieron con más frecuencia en Roma. En 1846, con motivo del centenario de San José de Calasanz, fué a celebrar la santa misa al Colegio de San Pantaleón de los PP. Escolapios, y allí dió la proclamación del decreto de beatificación del P. Claver, Jesuita. Con el P. Casanovas, General de las Escuelas Pías, fué muy deferente, llamándole con frecuencia al Vaticano, y sabedor de sus altas prendas de saber y virtud, le quiso entre los asistentes al Concilio Vaticano. Con esta ocasión, llegó a Roma S. Antonio María Claret, muy amigo del P. Casanovas, deplorando los dos amigos sobre asuntos de la Iglesia, del Concilio y del Pontífice discípulo tan agradecido de las Escuelas Pías. En esta conversación dijo S. Antonio María Claret, hablando de las Escuelas Pías, con clara apreciación de su apostolado docente en la sociedad: «En las aulas, los escolapios tocan el suelo y llegan al cielo. A partir de 1870, Pío IX fué ya el gran prisionero del Vaticano. Siéndole imposible salir a visitar a sus queridos escolapios, recibió repetidas veces al alumnado del Colegio Nazareno, y en todas ellas les habló con corazón de Padre, animándoles a aprovechar las enseñanzas y devoción mariana que se da en las Escuelas Pías. Sirvan estas líneas de homenaje a San José de Calasanz, cuyo corazón paternal puede estar altamente satisfecho, al contemplar el fruto de sus Escuelas Pías, realizado en el inmortal Pío IX. M. L.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Logroño

**CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS** AVISO Para dar cumplimiento a lo que determina el decreto-ley de fecha seis de octubre último sobre unificación tributaria del vino común de P. S. O., así como al acuerdo del Excmo. Ayuntamiento Pleno de fecha 22 del corriente mes, relacionado con dicho decreto-ley por lo que afecta a la determinación de la Contribución de Usos y Consumos y Arbitrio no fiscal sobre consumos de lujos de los vinos comunes, se pone en conocimiento de todos aquellos contribuyentes que tengan concertado el pago de dicha Contribución y Arbitrio y que se considere atepados por el repetido decreto-ley, que se concede un plazo de QUINCE DIAS hábiles a contar del inmediato siguiente a la fecha de este aviso, para que presenten declaración, por medio del Impreso que se les facilitará por el Negociado, del desglose de las cifras de venta que correspondan a vino común y las que correspondan a otros artículos gravados por dicha Contribución, debiendo tomar como base para el desglose la cifra que también sirvió de base para fijar la cuota del concierto. Logroño, 25 de noviembre de 1954. El Alcalde Accidental.

### Ayuntamiento de Logroño

**LOCALES DE NEGOCIO EN EL GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS DE «LAS GAUNAS»** Durante el plazo de ocho días hábiles a contar del inmediato siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admitirá en la Intervención General de este Ayuntamiento (Negociado de Subastas) y horas de diez a doce de la mañana, las proposiciones que se deseen formular por quienes se interesen en la adjudicación a su favor de alguno de los locales señalados con los números 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 14 disponibles al día de hoy en este grupo de viviendas. Las ofertas se formularán conforme al modelo de proposición y pliego de condiciones, que pueden ser examinados en la citada dependencia durante los mismos días y horas indicadas. Logroño, 19 de noviembre de 1954. El Alcalde-Presidente, Julio Ferras.

### Ayuntamiento de Logroño

**SUBASTAS** El día 5 de diciembre, a las doce horas, darán comienzo en esta Casa Consistorial las subastas de aprovechamientos maderales y leñosas que quedarán desiertas en 28 de octubre último y que aparecen relacionadas en B. O. de esta provincia núm. 104 de 3 de dicho mes, bajo los mismos precios base e índice en el mismo señalado. Logroño, 24 de noviembre de 1954.—El Alcalde, A. Martínez.

### Ayuntamiento de Logroño

**PROCLAMACION DE LOS NUEVOS CONCEJALES DEL TERCIO DE REPRESENTACION FAMILIAR** En reunión de la Junta Municipal del Censo Electoral de nuestra capital, celebrada el jueves, para llevar a cabo el escrutinio general de los sufragios emitidos el pasado domingo en la elección correspondiente al tercio de representación familiar, fueron proclamados concejales, por haber alcanzado el mayor número de aquellos, como ya registramos en su día, los señores don José Ernesto Perucha Viana, don Hilario Murugarren Martínez, don Severiano Traspademe Urcia y don Félix Rodríguez Gracia, que obtuvieron, respectivamente, según el recuento definitivo realizado por dicha Junta 4.824, 4.458, 4.287 y 4.178 votos.

### Ayuntamiento de Logroño

**TERCIO SINDICAL** Se pone en conocimiento de todos los compromisarios que resultaron elegidos el pasado día 24, que deberán personarse en el Juzgado Municipal, sito en el Palacio de Justicia, el día domingo, día 28, a las diez horas, a fin de emitir su voto para la elección de los concejales representantes del tercio sindical. La Mesa se hallará constituida a dicha hora en el Juzgado Municipal, sito en los bajos del Palacio de Justicia, y allí deberán acudir los compromisarios a emitir su voto.

## Plegaria a San José de Calasanz

Calladamente, con un recogimiento humilde y recoleto, tan humilde y callado como el Santo lo era, celebrase hoy en todo el solar hispano una festividad, por muchos ignorada, que desprovista de todo el abuelo bullanguero, para quizás despreciada o indiferente. Existen sin embargo en la vida ejemplo del Santo aragonés circunstancias y coincidencias de interés especialísimo. Nace José de Calasanz el mismo año en que, allí en Roma, donde se inició el hacer calasanziano, extinguíase la vida de Inmaculada de Loyola. Los dos grandes batalladores se relevan en su vida de servicio y sacrificio, a favor gloria de Dios y de la España excelsa y cristiana que ellos ambicionaron; son fundadores de dos instituciones formidablemente humanas y sociales; es Cristo quien les guía. Y en aquel suburbio de Tretevere, el barrio más sórdido de la gran ciudad llena de perversión, es donde José de Calasanz, al observar la infancia miserable y andrajosa, saturada de ignorancia y de vicios, realiza su primer milagro, realiza esta enseñanza gratuita para los menesterosos. Desde entonces, la cultura y el saber no son privilegio de afortunados, ni lujo de los poderosos. El fundador de las Escuelas Pías, saturado del amor de Dios y de su amor a la infancia desvalida, se anticipa dos siglos a las teorías del pedagogo suizo, y cuando Pestalozzi ensaya su primera escuela para niños vagabundos, ya la obra calasanziana se había extendido benéfica por gran parte de Europa con el espléndido empuje de enseñanza y amor cristiano que el Apóstol de la juventud le había imprimido. Su influencia didáctica y pedagógica abra cauces de transcendencia universal y decisiva en el arte de enseñar; sus escuelas,

brechadas en el barrio más miserable de Roma, tienen por vez primera el carácter de agradadas; en afán incansable y decidido de atender personalmente a la formación de sus colaboradoras alumbró así mismo la creación de las primitivas Escuelas Normales, y al dar a las enseñanzas un carácter realista y prácticamente útil, en perfiles psicológicos de observación, José de Calasanz asentaba en la ciudad de Roma los principios de la orientación e iniciación profesional. No está ya nuestra infancia andrajosa y raquítica como aquellos pobres del Tretevere que el Santo redimió, pues una justicia social, cristiana y saludable los ha libertado. Todos, sin embargo, postrados a los pies del Santo, habrán de pedirle otro milagro: el de que, por su intercesión y por un mayor respeto a la personalidad del niño, se les libere también de perniciosas influencias que, como andrajos y mirriadas, lastiman y dificultan su formación moral; una revisión drástica de ciertas películas, folletos y revistas infantiles que, cada día más íntimamente, emponzoñan, desprovistos, el carácter de nuestros muchachos, es en plegarias fervorosas que padres e hijos elevarán al santo educador. Si así lo hacéis, niños españoles, y en este Año Mariano ofrecéis al Santo la solemne promesa de cumplir su consigna de educación permanente a la Santísima Virgen María, el Patrono de todas las escuelas cristianas, San José de Calasanz, a quien hoy rendimos el homenaje de nuestra devoción, atenderá vuestras súplicas y, desde el Cielo con plácida sonrisa, enviará a todos una caricia espiritual y bienhechora.

## Logroño se consagra hoy al Corazón de María

**SONRISA DE LA VIRGEN** El mundo católico está con expectación anhelo, emboscado con cierta tristeza, impregnado de filial ternura. Termina —con pena— el Año Mariano. Son muchas las ternuras que el cristianismo ha sentido, en su misma entraña, en este Año de María. La Virgen Santísima —bajo sus rayos, más famosos y más venerados advocaciones— ha recorrido este mundo del siglo XX con lágrimas sircosanas en sus ojos y con sonrisa maternal en sus labios. La Virgen floró en Siracus a ver a este mundo, que vuela —como un obús meteor— a la muerte de todo valor espiritual. El Corazón de María se entrelace en Fátima al contemplar la trayectoria de la pobre Humanidad, que camina —vendados los ojos— a su propia aniquilación y exterminio... ESPAÑA MARIANA Las calles hogareñas de nuestros pueblos las hermosas avenidas de las grandes ciudades españolas, los campos fércos de nuestra querida Patria, reflejan todavía la sonrisa de esta Madre, los latidos maternalmente cariñosos del Corazón de la Virgen. En los caminos de España quedaron grabadas las huellas diminutas y graciosas de esta Peregrina, que extiende sus brazos para acoger a los decapitados; que llora, en amarga soledad, la desventura de este mundo sin Dios; que bendice a los pueblos y a las autoridades desde su trono de Reina, y que te muestra su Corazón hermoso, profundamente maternal, y te pide el precio de tu amor. Logroño siente todavía palpitar en su alma noble la sonrisa del Corazón de su Madre, la Virgen de Valvanera, que responde, maternalmente cariñoso, al grito solemne de «¡Real, Real, Real!» mientras las manos de nuestro invitado Caudillo y del nuncio de Su Santidad en España coronaban sus sienes en la incomparable plaza del Español. TU SONRISA Y CONSAGRACION Y vivimos ya el día de responder con una sonrisa, con un acto de fe católica, con verticalidad cristiana, a estas bondades del Corazón de la Virgen, a través de nuestros pueblos y ciudades, de nuestros campos, de nuestras montañas y valles... Logroño se consagrará hoy al Corazón de María. A las siete de la tarde, la Colegiata de la Redonda debe convertirse en un mar de hombres católicos, que saben sentir este momento crucial del Año Mariano para nuestra ciudad; que saben vivir su cristianismo con fe, talleza, no de esponja, sino de granito; que saben vibrar al unísono con el Corazón de su Madre, el Sol de la Rioja, María de Valvanera. El Corazón de la Virgen te opera en la Redonda para que lo ofrendes tu corazón, cuando a primera autoridad de la capital entregues Logroño: entero, con sus problemas y preocupaciones. Al Corazón de María, tu Reina y tu Madre. Logroño debe ser esta noche del 21 de noviembre de 1954 un acorde triunfal inenarrable en honor de la Virgen en este Año Mariano. ANTORCHAS La Avenida del General Franco se convertirá seguidamente —a las ocho de la noche— en un reguero de luz, por la sorprendente y fantástica procesión de antorchas con que el veintidós logroñés acompañará al Corazón de esta Madre bendita a su nueva y encantadora morada —La Parroquia del Corazón de María— en la convergencia de las Avenidas del General Perón y General Franco. Logroño por el Corazón de su Madre. Logroño por el Corazón de María. Logroño por el Corazón de la Reina de la Rioja, María de Valvanera. Logroño, hoy, a las siete de la noche, quedará consagrado para siempre al Corazón Inmaculado de María. P. ELIECER-LEVI CALAVIA, (del Corazón de María)

## Elecciones municipales

**PROCLAMACION DE LOS NUEVOS CONCEJALES DEL TERCIO DE REPRESENTACION FAMILIAR** En reunión de la Junta Municipal del Censo Electoral de nuestra capital, celebrada el jueves, para llevar a cabo el escrutinio general de los sufragios emitidos el pasado domingo en la elección correspondiente al tercio de representación familiar, fueron proclamados concejales, por haber alcanzado el mayor número de aquellos, como ya registramos en su día, los señores don José Ernesto Perucha Viana, don Hilario Murugarren Martínez, don Severiano Traspademe Urcia y don Félix Rodríguez Gracia, que obtuvieron, respectivamente, según el recuento definitivo realizado por dicha Junta 4.824, 4.458, 4.287 y 4.178 votos.

# Del agro y el ganadero

## Ferias y Mercados

**MEJORA DEL CAMPO.**—Los mercados de ganados celebrados por causa del mal tiempo se han visto menos concurridos que el domingo anterior y, por lo tanto, se efectuaron menos operaciones. En todos ellos se apreció bastante flojedad; los precios se mantuvieron en su mayoría como en el último mercado; no obstante, en el de cerda sufrieron alguna baja los ejemplares cebados.

En ganado lanar fueron 4.300 las cabezas presentadas a la venta, cotizándose como sigue: Las ovejas buenas, de 425 a 450 pesetas; las ovejas para carne, de 175 a 245 pesetas; los carneros propios para semental, de 325 a 625 pesetas; los carneros sementales buenos, de 600

a 810 pesetas; otros carneros, también sementales, pero más inferiores, de 415 a 565 pesetas; las ovejas churras, de 220 a 315 pesetas; corderos churros, de 160 a 270 pesetas; las cordoras castellanas, de 275 a 300 pesetas; los corderos corrientes, de 200 a 250 pesetas.

La cotización a peso tampoco tuvo variaciones apreciables y fue poco el ganado vendido en esta forma. Se pagaron las ovejas buenas de 7 a 7 7/8 pesetas; las corrientes, de 6 a 6 5/8; las viejas, de 5 a 5 5/8, y los corderos, de 7 50 a 8 25 pesetas kilo, todo en vivo.

En ganado de cerda tampoco hubo gran animación, ya que solamente fueron expuestos a la venta 131 ejemplares. Se cotizaron los ejemplares blancos de siete semanas desde 175 a 275 pesetas según tamaño; los colorados y negros de la misma edad, según tamaño, de 135 a 200 pesetas; los blancos de tres meses, según tamaño, de 245 a 335 pesetas; los colorados y negros de igual tiempo y según tamaño, de 230 a 325 pesetas; los mayores, desde 350 a 1.500 pesetas, según clase, color y tamaño.

Los ejemplares cebados se pagaron desde 15 a 17 pesetas kilo, según clase, color y tamaño. Por algunos blancos de muy buena clase se llegaron a pagar hasta 1750 pesetas kilo, todo en vivo.

En ganado vacuno se efectuaron algunas ventas entre los 23 ejemplares expuestos a la venta. Se vendieron las novillas de leche del primer parto desde 2.300 a 5.000 pesetas; las vacas de leche buenas, de 5.000 a 6.200 pesetas; las vacas de labor, de 6.000 a 11.000 pesetas la pareja, según poder y edad; los buyes de labor, de 12.500 a 17.000 pesetas, según edad y poder y por parejas.

Las chotas del terreno se pagaron las de pocos días, de 225 a 350 pesetas; las chotas de leche, también de pocos días, de 325 a 550 pesetas y las chotas, de 260 a 415 pesetas.

A peso, la cotización estuvo mantenida como en el último mercado, pagándose las vacas para matadero, de 10 50 a 11 25 pesetas y las terneras, de 14 50 a 17 50 pesetas kilo al vivo.

En ganado mular y caballo, las mulas de edad cerrada, de 700 a 2.350 pesetas; las mulas para matadero, de 250 a 415 pesetas; las mulas jóvenes, de 5.500 a 12.500 pesetas y una mula joven, buena para el trabajo, fue vendida en 16.500 pesetas; caballos de más de siete años, de 500 a 1.500 pesetas y los de menos de siete años, de 3.300 a 7.000 pesetas, según poder para el trabajo.

Se pagaron los asnos de más de siete años, de 330 a 700 pesetas; los de menos edad, de 300 a 3.000 pesetas, y los garraños, de 18.000 a 24.000 pesetas.



Sabe Vd. que...

...se va a lanzar al mercado el «Vino de Navarra» con su marca y garantía de origen?

En Pamplona va a construirse una gran bodega central, con capacidad para veinte millones de litros, que tiene un presupuesto que asciende a 17 millones, incluidas las obras—más de diez millones y medio de pesetas—y el garage, material, etc.

Los navarros dicen que es preciso producir vinos finos y de mesa, con el sello típico que puede lograrse, con los de aquella tierra, en la que, ahora—dicen—se producen claramente calidades parecidas a las de Rioja y al tipo que se llama «Montañés», muy apreciada en Suiza, pues en general, añaden, se hace un vino de pasto que no responde a nuestras posibilidades.

...el Consejo Sindical Comarcal de Belorado, como cuestión de singular importancia y a propuesta de la totalidad de los jefes de Hermandad y Alcaides de la comarca de Belorado, acordó se solicitara del Gobierno la urgente construcción del pantano de Garganchón, proyecto éste que beneficiaría extraordinariamente a toda esta región, ya que se trata de regar millares de hectáreas?

...en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa se ha firmado el contrato establecido en relación con el citado nuevo arbitrio provincial sobre la riqueza?

El importe de este concierto se eleva a 24.000.000 de pesetas anuales—cifra que la Diputación de Guipúzcoa, por este año, ha dejado reducido a la mitad, o sea a 12.000.000, que ha de ser satisfecho antes del 31 de diciembre: el contrato firmado es válido por dos anualidades.

Por fin llegaron las lluvias. Que como que las precipitaciones sean lo que le es menester a la tierra. Aunque sobre la faz del agro se ha derramado algo de grano, pesa a la persistente sequedad, se continúan las precipitaciones acuosas, aunque tardía, será la sembradura. También podrá ser ya arrancada la remolacha, a la que ya esperan las abietas básicas. Las pasadas heladas ya no han hecho ganar caudar a la remolacha. Pero si en el hielo no es favorable, no puede negarse que habrá venido bien para amatar los brevecillos de la langosta que habrían podido quedar en la zona de Cervera, pues en ella hay algo en que aparece algún foco de la plaga, bien que éste sea pronto y eficazmente batido por los encargados de hacerlo, que trabajan a la rebata callando, sin que trasciera al público su labor.

Ha comenzado la poda de la vid y ha terminado el arranque de las uvas y de los mástiles; se trilla la cereza cuya cosecha es deficiente, por lo cual creemos llegada la hora de que nuestros cultivos piensen si en alguna de las labores en que cultivan ese cereal convienen otros cultivos que más produzcan, como, por ejemplo, la cebada y la alfalfa.

Sobre las prácticas a realizar seguidamente en esta misma página publicamos una nota interesantísima de la Jefatura Agronómica provincial.

Respecto de mercados y precios, bueno será señalar que la palata se vende en casa del productor—pues ya queda muy poca en el mercado—. Su precio es el de 55 céntimos kilo. El precio de venta de la cebada y la avena es de 220 pesetas kilo. En cuanto al vino viejo, mantiene su precio.

De otras cosas, lo más desaconsejable y digno de comentario ha sido la Asamblea Forestal celebrada en Madrid la última semana. En ella, el ministro de Agricultura señaló como medida que debe ser alcanzada la reforestación por año de docecientas hectáreas, una vez vistos los estragos logrados en los trabajos efectuados por los Ingenieros de Montes.

También debemos registrar, con satisfacción, la solicitud formulada por la Asamblea Plena de la Cámara Oficial Sindical Agraria de que se le sea concedida la concesión del Mérito Agrícola al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, don Alberto Martín Garmón, petición a la que nos adherimos con todo entusiasmo.

...el Consejo Sindical Comarcal de Belorado, como cuestión de singular importancia y a propuesta de la totalidad de los jefes de Hermandad y Alcaides de la comarca de Belorado, acordó se solicitara del Gobierno la urgente construcción del pantano de Garganchón, proyecto éste que beneficiaría extraordinariamente a toda esta región, ya que se trata de regar millares de hectáreas?

...en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa se ha firmado el contrato establecido en relación con el citado nuevo arbitrio provincial sobre la riqueza?

El importe de este concierto se eleva a 24.000.000 de pesetas anuales—cifra que la Diputación de Guipúzcoa, por este año, ha dejado reducido a la mitad, o sea a 12.000.000, que ha de ser satisfecho antes del 31 de diciembre: el contrato firmado es válido por dos anualidades.

## Consejos del refranero agrícola

Por S. Clemente (23 de noviembre), cuanto trigo siempre pierdes.

Una oveja mala, el rebano entero daña.

El cortado y el gallo, un año.

A últimos de noviembre coge tu oliva siempre.

La vida junto al camino tiene un mal vecino.

Compra en casa, vende en casa y harás casa.

**Cigroquímica**  
del Centro de Estudios y Ferias, 17-19, tel. 2427  
Laboratorio enológico particular Logijón

Al cargo de:  
**CELSE LOPEZ, Capataz bodeguero, y JESUS LOPEZ MARTINEZ de TODA,**  
Licenciado en Ciencias Químicas

## Los pantanos en la cuenca del Iregua

He aquí los datos correspondientes a los pantanos de González Leaca, en construcción, y de Pajares, en proyecto, con los cuales se regarán 8.976'43 hectáreas y cuyas disponibilidades eléctricas en kilowatts-hora-año serán las siguientes:

**Pajares, en pie de presa, 4.580.000, Villacada, 17.820.000, González Leaca, en pie de presa, 11.400.000, Torrealla, 46.000.000.** Estallana, cincuenta millones. Total, 129.800.000.

**Caudales.**—En Villacada, medio anual, 152 millones de metros cúbicos; instantáneo, 48 metros cúbicos por segundo. En Estallana, 284 millones y 84 metros cúbicos, respectivamente.

**EMBALSE DEL GONZÁLEZ LACASA**  
—En Albercos.  
Capacidad, 30 millones de metros cúbicos.  
—Altura de coronación sobre el eje de la vaguada, 52'50 metros; ídem sobre el fondo de la el-

## Crónica agrícola

La variedad y racionalización de cultivos, norte de nuestra política. Dentro de pocos años, España podrá exportar algodón.

**MADRID.**—(Servicio especial de Argos)—Prohibida la reproducción.

Cerca de cien millones de dólares se invertieron durante el año 1953 en las importaciones de algodón que fueron necesarias para cubrir el déficit de la cosecha cerealista y evitar un racionamiento del pan que hubiera resultado mucho más sensible que las restricciones eléctricas. Esta afirmación ha sido hecha en la comentada réplica del Ministerio de Industria a unos artículos de «ABC» sobre el problema eléctrico.

Merced a la pena fijada en ese dato, porque en relación con uno de los temas candentes de la actualidad nacional, como es el de las restricciones eléctricas, se evidencia la necesidad de llegar cuanto antes a una suficiencia cerealista que nos libere de esa abierta sangría de divisas tan onerosa para nuestra economía, originada por la importación de trigo extranjero.

España casi nunca ha logrado producir el pan que come. La cosecha últimamente recogida, que hemos considerado un record, constituye una memorable excepción.

El ministro de Agricultura, señor Carretero, certero timonel de nuestra política agraria, y profundo conocedor de los problemas técnicos y sociales del agro español, ha dado a los agricultores una tajante consigna: sembrar más trigo y disminuir la superficie dedicada al viñedo.

¿Más trigo y menos vino? ¿Es esto en verdad lo que conviene a la economía agrícola de nuestra nación?... Hay algunos que todavía expresan sus dudas. Hubo un tiempo en que de nuestro suelo se dedicaban quince millones de hectáreas al cultivo triguero y, sin embargo, la producción era insuficiente. En el decenio 1926-35 se redujo el área triguera nacional a 4.400.000, pero los rendimientos fueron mucho mejores.

A este respecto, hemos leído un artículo en una revista agrícola recordando la tesis de Costa sobre este particular. El gran ensayista preconizaba como un ideal de la política agraria dedicar 105 millones de hectáreas en vez de 15 sembradas de cereales que rinden, sin embargo, los mismos 100 hectolitros o poco menos, y cuatro millones de hectáreas en vez de un millón plantadas de viñas, que producen 90 hectolitros de vino. Costa, por tanto, aconsejaba un incremento paritario de los cultivos de trigo y de vino, como pilares de nuestro campo.

Pero, enténdase bien; lo que importa es la intensificación de los rendimientos y, en lo que se refiere al vino, la mejora de las calidades. La crisis vinícola que tan serias preocupaciones ha creado a los cosecheros y al Gobierno tuvo su origen, como todo el mundo

## Rendimiento de variedades de trigo

Continuando la publicación de las experiencias realizadas con trigos copiamos hoy lo que el publicista don Enrique Sala Rocca dice de la realizada en la finca de don José Oróbitch Murret, en la población de Forrejo, con trigo Pané número 4 bajo la dirección del genetista don José Pané Merce, que hace años lanzó el «Pané 247», que ha producido donde el suelo y la climatología es adecuada, cosechas abundantísimas, si bien era flojo en gluten.

Por todos los años que a la maduración no se han beneficiado de calores intensos.

Su creador justifica su lanzamiento, porque en la primera fase lo que urgía—dice—era la consigna impuesta ante todo productor, pero que las necesidades actuales son ya más exigentes, puesto que a la producción debe sumarse la calidad.

Ante ese dilema se imponía la obtención de nuevos trigos de calidad, utilizando como genitores el «Red Fife» y el «Ardito». El «Red Fife» forma parte en elevado porcentaje, del tipo comercial llamado «Manitoba», cuyo nombre lleva una provincia del Canadá, de donde procede la semilla. Su harina goza de fama universal y contiene un elevado porcentaje de gluten. El «Ardito» es un trigo italiano que se estima como uno de los mejores trigos italianos en relación a la harina de fuerza que produce su molinuración.

En 1934, el genetista Pané efectuó el cruce por fundación artificial de las líneas puras de «Red Fife» y «Ardito», el primero actuando de padre y el segundo de madre. De esos cruces se obtuvo una extensa colección de diferentes tipos homocigóticos, en su mayoría portadores de grano de acusada riqueza proteica, clasificándose sus harinas en el grupo de las llamadas de fuerza.

Sobresalió por su característica el denominado «Pané 4», que ha demostrado en año muy húmedo que no es propenso al orín, como lo es el «Pané 247», pues no sufrió ataque alguno.

La producción de trigo en la actual campaña, en la finca anteriormente mencionada, ha sido a una equivalencia de 4.481 kilos por hectárea, a pesar de las muchas crecidas que en dicho campo ocasionaron los gorriones.

## Exploatación Agro-pecuaria distinguida

Por el Ministerio de Agricultura se ha concedido el título de explotación agro-pecuaria «Casas Blancas», que don Andrés Carreaga Hasabe, conde de Cadagía, posee en Cidamón. Nuestra enhorabuena.

## TARRAGONA.

En el mercado de vinos, las últimas cotizaciones han sido: Blancos de 11 grados, nuevo, a 12; ídem viejo, a 14; ídem de 13 grados, nuevo, a 12 50; ídem viejo, a 14 50; tintos de 11 grados, nuevo, a 12; viejo, a 14 25; Bajo Priorato, de 15 grados, nuevo, a 15; viejo, a 12 50; Año Priorato, de 16 grados, nuevo, a 16; viejo, a 17. Todo pesetas hectogrado. Alcohol vinico, de 96 grados, a 16 75 pesetas el litro en bidones fábrica.

## LEON.

El mercado se ha caracterizado por la abundancia de ganado de cerda con vistas a las matanzas familiares, para las que el tiempo frío y de heladas es inmejorable. El precio se mantiene firme. Se cotiza en Origen, o sea en el domicilio de los productores, a 190 y 195 pesetas la arroba, y en el mercado, a 200 y hasta 215.

También en las terneras se vendieron igualmente todas las presentadas, oscilan de los precios entre 17 y 20 pesetas el kilo en vivo. El mayor tiene el alza.

Los cordos para el recreo de dos meses, entre 200 y 400 pesetas unidad.

## PIEDRAHITA (Avila).

El mercado ha estado animado; se vendieron las terneras a 20 y 23 pesetas kilo en vivo; las vacas de labor, a 6.000; las vacas de leche, a 6.000 y 6.000; las ovejas para car-

## Jefatura Agronómica

**DECLARACIONES DE COSECHAS Y EXISTENCIAS DE PRODUCTOS DERIVADOS DE LA UVA**  
Se recuerda a los interesados que antes de fin de noviembre deberán presentar en los Ayuntamientos las declaraciones de cosechas y existencias, conforme se indica en la nota publicada en NUESTRA RIOJA del 10 del actual.

**IMPUESTO TRANSITORIO 50. BRE CIERTOS VINEDOS**  
Igualmente se hace saber a los propietarios de viñedos en regadío, que antes del 15 del actual deberán presentar en estas oficinas las declaraciones por triplicado de todas sus parcelas, sea cualesquiera su extensión como la clase de regadío.

Los de viñas en secano, de superficie superior a dos hectáreas, harán cuando se avise por los medios que se indican en la disposición.

Los modelos que ya están a la venta en las librerías, con los publicitarios en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado lunes, día 22. El Ingeniero Jefe.

## La Yutera Riojana

**Fábrica de sacos**  
NORTE 1, (Trasera de la Iglesia de Santiago) LOGROÑO

## Divulgaciones ganaderas

**AVICULTURA**  
(Conclusión).

Los palomares son edificios de más o menos capacidad y de construcción y forma variada (preferibles los que son bien sólidos y circulares), destinados a la cría y multiplicación de las palomas. Pueden formarse en un punto cualquiera del campo o en la casa del labrador; pero conviene que sea siempre en sitios secos y elevados, que dominen extensos horizontes, de paredes lisas, para evitar sujeción a animales dañinos; de piso interior firme y limpio, con abundantes nidos o modiolinas adosadas a los muros o hechas en éstos; ventanas para que puedan entrar y salir las palomas, fácil de cerrarse por la noche y cuando convenga. La entrada del que haya de cuidar el palomar estará en uno de los muros a dos o tres metros del suelo.

La forma y dimensiones de los palomares varía también según la importancia de la explotación; sean de madera o de mampostería, su característica debe ser la elevación y buena distribución de las hornillas.

Los de madera, circulares o cuadrangulares, se montan sobre una columna o pie derecho, fijos o móviles para bajarlos o subirlos a voluntad; el interior está dividido en compartimentos u hornillas para los nidos adosados a los planos laterales interiores, y unas traviesas o estanterías cilíndricas para que se posen las palomas, con dos ventanas para entrada y salida, o bien cada hornilla tiene su aberturita de entrada de diámetro proporcionado a la corpulencia de estas aves; alrededor del plano inferior llevan una tabla saliente, especie de balconillo, para que las palomas se separen y anden por ella, y en el plano superior un alero muy saliente para preservar el palomar de la lluvia. Los grandes palomares (de mampostería) se instalan en puntos elevados y secos, de forma circular o elíptica, enlucidos o estucados interiormente, con puerta de entrada espaciosa para el servicio; una ventana de 70 centímetros de longitud por 40 centímetros de altura, provista en su parte inferior de una tabla saliente del muro unos 30 ó 40 centímetros, ventana que se abrirá y se cerrará por un sistema de poleas; una o dos chimeneas de tubo, terminada en chapitel, de modo que impida la entrada de la lluvia y animales, y varias barbacanas próximas al piso, cerradas por una tela metálica muy espesa. El tejado tendrá una inclinación moderada. Los nichos adosados a las paredes se instalarán a 70 ó 90 centímetros del suelo, unos encima de otros, hasta cerca del techo, y con un saliente entre fila y fila de nichos, que serán cuadrados, de dimensiones suficientes y provistos de un reborde móvil para hacer la limpieza. El piso embaldosado, enlucido o con portán, piedra o gres, se cubre de una capa de paja, aserrín o arena, los cuales se sacarán de cuatro a seis veces al año. Los comederos y bebederos se sitúan fuera del palomar, pero en sitio cómodo y visible.

Sobresalió por su característica el denominado «Pané 4», que ha demostrado en año muy húmedo que no es propenso al orín, como lo es el «Pané 247», pues no sufrió ataque alguno.

La producción de trigo en la actual campaña, en la finca anteriormente mencionada, ha sido a una equivalencia de 4.481 kilos por hectárea, a pesar de las muchas crecidas que en dicho campo ocasionaron los gorriones.

## Refranes

...el Consejo Sindical Comarcal de Belorado, como cuestión de singular importancia y a propuesta de la totalidad de los jefes de Hermandad y Alcaides de la comarca de Belorado, acordó se solicitara del Gobierno la urgente construcción del pantano de Garganchón, proyecto éste que beneficiaría extraordinariamente a toda esta región, ya que se trata de regar millares de hectáreas?

...en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa se ha firmado el contrato establecido en relación con el citado nuevo arbitrio provincial sobre la riqueza?

El importe de este concierto se eleva a 24.000.000 de pesetas anuales—cifra que la Diputación de Guipúzcoa, por este año, ha dejado reducido a la mitad, o sea a 12.000.000, que ha de ser satisfecho antes del 31 de diciembre: el contrato firmado es válido por dos anualidades.

## Los pantanos en la cuenca del Iregua

He aquí los datos correspondientes a los pantanos de González Leaca, en construcción, y de Pajares, en proyecto, con los cuales se regarán 8.976'43 hectáreas y cuyas disponibilidades eléctricas en kilowatts-hora-año serán las siguientes:

**Pajares, en pie de presa, 4.580.000, Villacada, 17.820.000, González Leaca, en pie de presa, 11.400.000, Torrealla, 46.000.000.** Estallana, cincuenta millones. Total, 129.800.000.

**Caudales.**—En Villacada, medio anual, 152 millones de metros cúbicos; instantáneo, 48 metros cúbicos por segundo. En Estallana, 284 millones y 84 metros cúbicos, respectivamente.

**EMBALSE DEL GONZÁLEZ LACASA**  
—En Albercos.  
Capacidad, 30 millones de metros cúbicos.  
—Altura de coronación sobre el eje de la vaguada, 52'50 metros; ídem sobre el fondo de la el-

## Consejos del refranero agrícola

Por S. Clemente (23 de noviembre), cuanto trigo siempre pierdes.

Una oveja mala, el rebano entero daña.

El cortado y el gallo, un año.

A últimos de noviembre coge tu oliva siempre.

La vida junto al camino tiene un mal vecino.

Compra en casa, vende en casa y harás casa.

**Cigroquímica**  
del Centro de Estudios y Ferias, 17-19, tel. 2427  
Laboratorio enológico particular Logijón

Al cargo de:  
**CELSE LOPEZ, Capataz bodeguero, y JESUS LOPEZ MARTINEZ de TODA,**  
Licenciado en Ciencias Químicas

## Los pantanos en la cuenca del Iregua

He aquí los datos correspondientes a los pantanos de González Leaca, en construcción, y de Pajares, en proyecto, con los cuales se regarán 8.976'43 hectáreas y cuyas disponibilidades eléctricas en kilowatts-hora-año serán las siguientes:

**Pajares, en pie de presa, 4.580.000, Villacada, 17.820.000, González Leaca, en pie de presa, 11.400.000, Torrealla, 46.000.000.** Estallana, cincuenta millones. Total, 129.800.000.

**Caudales.**—En Villacada, medio anual, 152 millones de metros cúbicos; instantáneo, 48 metros cúbicos por segundo. En Estallana, 284 millones y 84 metros cúbicos, respectivamente.

**EMBALSE DEL GONZÁLEZ LACASA**  
—En Albercos.  
Capacidad, 30 millones de metros cúbicos.  
—Altura de coronación sobre el eje de la vaguada, 52'50 metros; ídem sobre el fondo de la el-

## Crónica agrícola

La variedad y racionalización de cultivos, norte de nuestra política. Dentro de pocos años, España podrá exportar algodón.

**MADRID.**—(Servicio especial de Argos)—Prohibida la reproducción.

Cerca de cien millones de dólares se invertieron durante el año 1953 en las importaciones de algodón que fueron necesarias para cubrir el déficit de la cosecha cerealista y evitar un racionamiento del pan que hubiera resultado mucho más sensible que las restricciones eléctricas. Esta afirmación ha sido hecha en la comentada réplica del Ministerio de Industria a unos artículos de «ABC» sobre el problema eléctrico.

Merced a la pena fijada en ese dato, porque en relación con uno de los temas candentes de la actualidad nacional, como es el de las restricciones eléctricas, se evidencia la necesidad de llegar cuanto antes a una suficiencia cerealista que nos libere de esa abierta sangría de divisas tan onerosa para nuestra economía, originada por la importación de trigo extranjero.

España casi nunca ha logrado producir el pan que come. La cosecha últimamente recogida, que hemos considerado un record, constituye una memorable excepción.

El ministro de Agricultura, señor Carretero, certero timonel de nuestra política agraria, y profundo conocedor de los problemas técnicos y sociales del agro español, ha dado a los agricultores una tajante consigna: sembrar más trigo y disminuir la superficie dedicada al viñedo.

¿Más trigo y menos vino? ¿Es esto en verdad lo que conviene a la economía agrícola de nuestra nación?... Hay algunos que todavía expresan sus dudas. Hubo un tiempo en que de nuestro suelo se dedicaban quince millones de hectáreas al cultivo triguero y, sin embargo, la producción era insuficiente. En el decenio 1926-35 se redujo el área triguera nacional a 4.400.000, pero los rendimientos fueron mucho mejores.

A este respecto, hemos leído un artículo en una revista agrícola recordando la tesis de Costa sobre este particular. El gran ensayista preconizaba como un ideal de la política agraria dedicar 105 millones de hectáreas en vez de 15 sembradas de cereales que rinden, sin embargo, los mismos 100 hectolitros o poco menos, y cuatro millones de hectáreas en vez de un millón plantadas de viñas, que producen 90 hectolitros de vino. Costa, por tanto, aconsejaba un incremento paritario de los cultivos de trigo y de vino, como pilares de nuestro campo.

Pero, enténdase bien; lo que importa es la intensificación de los rendimientos y, en lo que se refiere al vino, la mejora de las calidades. La crisis vinícola que tan serias preocupaciones ha creado a los cosecheros y al Gobierno tuvo su origen, como todo el mundo

## Rendimiento de variedades de trigo

Continuando la publicación de las experiencias realizadas con trigos copiamos hoy lo que el publicista don Enrique Sala Rocca dice de la realizada en la finca de don José Oróbitch Murret, en la población de Forrejo, con trigo Pané número 4 bajo la dirección del genetista don José Pané Merce, que hace años lanzó el «Pané 247», que ha producido donde el suelo y la climatología es adecuada, cosechas abundantísimas, si bien era flojo en gluten.

Por todos los años que a la maduración no se han beneficiado de calores intensos.

Su creador justifica su lanzamiento, porque en la primera fase lo que urgía—dice—era la consigna impuesta ante todo productor, pero que las necesidades actuales son ya más exigentes, puesto que a la producción debe sumarse la calidad.

Ante ese dilema se imponía la obtención de nuevos trigos de calidad, utilizando como genitores el «Red Fife» y el «Ardito». El «Red Fife» forma parte en elevado porcentaje, del tipo comercial llamado «Manitoba», cuyo nombre lleva una provincia del Canadá, de donde procede la semilla. Su harina goza de fama universal y contiene un elevado porcentaje de gluten. El «Ardito» es un trigo italiano que se estima como uno de los mejores trigos italianos en relación a la harina de fuerza que produce su molinuración.

En 1934, el genetista Pané efectuó el cruce por fundación artificial de las líneas puras de «Red Fife» y «Ardito», el primero actuando de padre y el segundo de madre. De esos cruces se obtuvo una extensa colección de diferentes tipos homocigóticos, en su mayoría portadores de grano de acusada riqueza proteica, clasificándose sus harinas en el grupo de las llamadas de fuerza.

Sobresalió por su característica el denominado «Pané 4», que ha demostrado en año muy húmedo que no es propenso al orín, como lo es el «Pané 247», pues no sufrió ataque alguno.

La producción de trigo en la actual campaña, en la finca anteriormente mencionada, ha sido a una equivalencia de 4.481 kilos por hectárea, a pesar de las muchas crecidas que en dicho campo ocasionaron los gorriones.

## Exploatación Agro-pecuaria distinguida

Por el Ministerio de Agricultura se ha concedido el título de explotación agro-pecuaria «Casas Blancas», que don Andrés Carreaga Hasabe, conde de Cadagía, posee en Cidamón. Nuestra enhorabuena.

## TARRAGONA.

En el mercado de vinos, las últimas cotizaciones han sido: Blancos de 11 grados, nuevo, a 12; ídem viejo, a 14; ídem de 13 grados, nuevo, a 12 50; ídem viejo, a 14 50; tintos de 11 grados, nuevo, a 12; viejo, a 14 25; Bajo Priorato, de 15 grados, nuevo, a 15; viejo, a 12 50; Año Priorato, de 16 grados, nuevo, a 16; viejo, a 17. Todo pesetas hectogrado. Alcohol vinico, de 96 grados, a 16 75 pesetas el litro en bidones fábrica.

## LEON.

El mercado se ha caracterizado por la abundancia de ganado de cerda con vistas a las matanzas familiares, para las que el tiempo frío y de heladas es inmejorable. El precio se mantiene firme. Se cotiza en Origen, o sea en el domicilio de los productores, a 190 y 195 pesetas la arroba, y en el mercado, a 200 y hasta 215.

También en las terneras se vendieron igualmente todas las presentadas, oscilan de los precios entre 17 y 20 pesetas el kilo en vivo. El mayor tiene el alza.

Los cordos para el recreo de dos meses, entre 200 y 400 pesetas unidad.

## PIEDRAHITA (Avila).

El mercado ha estado animado; se vendieron las terneras a 20 y 23 pesetas kilo en vivo; las vacas de labor, a 6.000; las vacas de leche, a 6.000 y 6.000; las ovejas para car-

## Jefatura Agronómica

**DECLARACIONES DE COSECHAS Y EXISTENCIAS DE PRODUCTOS DERIVADOS DE LA UVA**  
Se recuerda a los interesados que antes de fin de noviembre deberán presentar en los Ayuntamientos las declaraciones de cosechas y existencias, conforme se indica en la nota publicada en NUESTRA RIOJA del 10 del actual.

**IMPUESTO TRANSITORIO 50. BRE CIERTOS VINEDOS**  
Igualmente se hace saber a los propietarios de viñedos en regadío, que antes del 15 del actual deberán presentar en estas oficinas las declaraciones por triplicado de todas sus parcelas, sea cualesquiera su extensión como la clase de regadío.

Los de viñas en secano, de superficie superior a dos hectáreas, harán cuando se avise por los medios que se indican en la disposición.

Los modelos que ya están a la venta en las librerías, con los publicitarios en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado lunes, día 22. El Ingeniero Jefe.

## La Yutera Riojana

**Fábrica de sacos**  
NORTE 1, (Trasera de la Iglesia de Santiago) LOGROÑO

## Refranes

...el Consejo Sindical Comarcal de Belorado, como cuestión de singular importancia y a propuesta de la totalidad de los jefes de Hermandad y Alcaides de la comarca de Belorado, acordó se solicitara del Gobierno la urgente construcción del pantano de Garganchón, proyecto éste que beneficiaría extraordinariamente a toda esta región, ya que se trata de regar millares de hectáreas?

...en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa se ha firmado el contrato establecido en relación con el citado nuevo arbitrio provincial sobre la riqueza?

El importe de este concierto se eleva a 24.000.000 de pesetas anuales—cifra que la Diputación de Guipúzcoa, por este año, ha dejado reducido a la mitad, o sea a 12.000.000, que ha de ser satisfecho antes del 31 de diciembre: el contrato firmado es válido por dos anualidades.

## Los pantanos en la cuenca del Iregua

He aquí los datos correspondientes a los pantanos de González Leaca, en construcción, y de Pajares, en proyecto, con los cuales se regarán 8.976'43 hectáreas y cuyas disponibilidades eléctricas en kilowatts-hora-año serán las siguientes:

**Pajares, en pie de presa, 4.580.000, Villacada, 17.820.000, González Leaca, en pie de presa, 11.400.000, Torrealla, 46.000.000.** Estallana, cincuenta millones. Total, 129.800.000.

**Caudales.**—En Villacada, medio anual, 152 millones de metros cúbicos; instantáneo, 48 metros cúbicos por segundo. En Estallana, 284 millones y 84 metros cúbicos, respectivamente.

**EMBALSE DEL GONZÁLEZ LACASA**  
—En Albercos.  
Capacidad, 30 millones de metros cúbicos.  
—Altura de coronación sobre el eje de la vaguada, 52'50 metros; ídem sobre el fondo de la el-

## Consejos del refranero agrícola

Por S. Clemente (23 de noviembre), cuanto trigo siempre pierdes.

Una oveja mala, el rebano entero daña.

El cortado y el gallo, un año.

A últimos de noviembre coge tu oliva siempre.

La vida junto al camino tiene un mal vecino.

Compra en casa, vende en casa y harás casa.

**Cigroquímica**  
del Centro de Estudios y Ferias, 17-19, tel. 2427  
Laboratorio enológico particular Logijón

Al cargo de:  
**CELSE LOPEZ, Capataz bodeguero, y JESUS LOPEZ MARTINEZ de TODA,**  
Licenciado en Ciencias Químicas

## Los pantanos en la cuenca del Iregua

He aquí los datos correspondientes a los pantanos de González Leaca, en construcción, y de Pajares, en proyecto, con los cuales se regarán 8.976'43 hectáreas y cuyas disponibilidades eléctricas en kilowatts-hora-año serán las siguientes:

**Pajares, en pie de presa, 4.580.000, Villacada, 17.820.000, González Leaca, en pie de presa, 11.400.000, Torrealla, 46.000.000.** Estallana, cincuenta millones. Total, 129.800.000.

**Caudales.**—En Villacada, medio anual, 152 millones de metros cúbicos; instantáneo, 48 metros cúbicos por segundo. En Estallana, 284 millones y 84 metros cúbicos, respectivamente.

**EMBALSE DEL GONZÁLEZ LACASA**  
—En Albercos.  
Capacidad, 30 millones de metros cúbicos.  
—Altura de coronación sobre el eje de la vaguada, 52'50 metros; ídem sobre el fondo de la el-



Guía Médica

MONTOYA Garganta, Nariz y Oído N. Villanueva, 8. (CSP. 431)

Probo Ramirez Estómago-Higado Intestinos Calvo Sotelo, 8. T. 1313 CSP 61

G-CUEVAS MEDICO DENTISTA VARA DE REY, 17 Teléfono 3119. (CSP. 446)

F. Rodríguez del Moral Médico Toxicólogo Municipal PARTOS Consultas: De 12 a 2 y de 4 a Once de Junio, 5, 3º, Tlf. 17-84 (CSP 322)

ZAMORANO Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E. por oposición. Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de: ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS Duquesa de la Victoria, 45, Tlfno. 23-10. (CSP 427)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMÓN Y CORAZÓN Vara de Rey, 12, ent. 1º, Tlf. 2611 (C. S. P. 9)

G. HERRERO DE MIGUEL Médico - Odontólogo HA REANUDADO SU CONSULTA Vara de Rey, 6.

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar» GONZALO DE BERCEO 25. TELEFONO 24-30 Médico director: C. Montoya. - (C. S. P. 436)

CLINICA DENTAL COLIS OCTAVIO COLIS JESUS COLIS CERVANTES 2 2º, Tlfno 1013 C. S. P. 438 C. SOTELO, 3, 1º-1ºq. (Junta Gran Hotel), Tlfno 8124

Representación de un auto sacramental en el Teatro Bretón

Casi como un postre homenaje a Nuestra Madre, en el final del Año Mariano, ya a celebrarse en nuestra ciudad, el próximo lunes, un acto de amor filial que, presidiendo nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo, tendrá lugar en el Teatro Bretón de los Herreiros.

«La Hiedra del Valle», auto sacramental de don Pedro Calderón de la Barca, el insigne poeta que tanto se destacó por su amor a María y a la Eucaristía, nos trae una demostración clara y poética de cómo el pueblo español ha sido siempre un enérgico defensor de la Concepción Inmaculada de María. Es una obra auténticamente mariana, y por ello ha sido elegida por la Juventud Feminina de A. C. de Logroño, que desea poner todo su entusiasmo en que públicamente se rinda homenaje a Nuestra Señora.

Y como quiera que, no solamente las jóvenes, sino todos en general han de aunar sus esfuerzos para honrarla, a todos los logroñeses se invita a que acudan a este acto, homenaje a Nuestra Madre, con el que prácticamente van a cerrarse las solemnidades del Año Mariano.

La obra ha sido montada esmeradamente, y es de desear que el esfuerzo realizado por las jóvenes de Acción Católica se vea culminado con la asistencia de todos aquellos que, como un acto de generosidad y desprendimiento hacia quien tanto nos protege, acudan unánimemente a rendir este homenaje a la Reina de cielos y tierra.

Como fin de fiesta, las alumnas de la Escuela del Magisterio de Logroño, en un claro magnífico de escenificación, ofrecerán a su Madre el homenaje de España tributado en la representación de las regiones más sobresalientes, con sus trailes, músicas y bailes característicos.

La demanda de localidades está demostrando la gran animación que existe por asistir a este acto; por ello, pues, anunciamos a los que todavía no las han retirado, que pueden hacerlo en el Secretariado Diocesano de A. C., Primo de Rivera, 5, primero, o llamando al teléfono 1876, y horas de 12 a 2 y de 5 a 7.

Tribunales

Audiencia Provincial SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los siguientes fallos:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Domingo Oliván del Río, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de un año y dos meses de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de 2.000 pesetas al perjudicado.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Agustín Portero Egido, como autor de un delito de imprudencia simple con infracción de Reglamento, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, retirada del permiso de conducción por un año, costas y que, en concepto de indemnización, satisfaga y subsidiariamente don Ignacio y don Julio Martínez García a la Compañía de Seguros «Don Soledad», la suma de 50.306 pesetas; a sor Mercedes Medina, la de 3.500; a Blanca Arrieta, 500, y a María Torrealba, sor María Dolores Jiménez y Moisés Torrealba, a cada uno de ellos, 250.

Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión PREMIOS A MAESTROS Y NIÑOS MUTUALISTAS

El Instituto Nacional de Previsión, en cumplimiento de uno de sus primeros fines, fomentó y protegió desde su época fundacional la específica misión de inculcar la previsión popular que su ley creadora le tiene encomendada.

En el desempeño de tan amplia y altruista labor contó siempre con la valiosa y decidida colaboración del Magisterio, sin cuyo apoyo entusiasta no hubiera sido posible llevar a feliz realidad tal propósito. Por ello, prestó en todo momento la mayor atención a recompensar dicha ayuda como prueba palpable del reconocimiento sentido por dicho Instituto hacia los más destacados educadores en materia de previsión.

En el presente, continuando con el mismo espíritu, se adjudicaron los premios con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Los premios serán nacionales y provinciales, siendo su cuantía de mil pesetas los primeros y de quinientas y trescientas pesetas los segundos.

Segunda.—Los premios se otorgarán a los maestros más destacados en orden al mutualismo escolar dentro del ámbito provincial respectivo.

Tercera.—Serán condiciones preferentes para la obtención de los premios:

a) Mayor cuantía de lo ingresado en el Seguro Dotal por el correspondiente Mutualidad, tanto en el año a que se refiere el curso como en los precedentes.

b) Número de años que haya actuado en esta clase de instituciones y resultados prácticos logrados.

c) Tener creado el Coto Escolar de Previsión y dirigido de modo que haya ocasionado el nacimiento de una fuente de riqueza, dando lugar a la enseñanza de conocimientos útiles a los alumnos e incrementando los fondos de la Mutualidad.

d) Naturaleza del nivel económico de la localidad donde desenvuelva sus acciones y ambiente formado en torno a la Mutualidad.

e) Haber organizado y celebrado actos de divulgación de las ideas de la previsión, publicando artículos sobre esta obra, etc.

Por la Comisión Provincial de Mutualidades se enviarán seguidamente a todos los maestros directores de Mutualidades Escolares de la provincia, normas para solicitar estos premios, y los impresos oficiales, debiendo estar todas las solicitudes en poder de dicha Comisión, Sagasta, 4, antes del diez del próximo mes de diciembre.

La detención de los barcos de Onassis

Perú rechaza la nota inglesa

LIMA, 26.—El texto de las notas intercambiadas entre la Embajada británica y el ministro de Asuntos Exteriores peruano, en relación con la flota ballenera de Onassis, dicen así:

La nota inglesa, firmada por el embajador inglés, Mc Alpíns del 19 de este mes, dice:

«Tengo el honor de informar a Su Excelencia, según las instrucciones recibidas del Foreign Office que el Gobierno de S. M. ha tomado nota de la reciente captura por el Gobierno peruano y ciertos barcos de la flota ballenera perteneciente a Mr. Aristóteles Onassis, y está preocupado por los efectos que su detención pudiera ocasionar en los intereses británicos que pudiesen resultar afectados, especialmente a aquellos de las firmas inglesas que aseguran los barcos citados. El Gobierno de S. M. Británica, consecuentemente, se reserva el derecho de apoyar cualquier petición de compensación debida a los señores sufridos por los citados intereses británicos y, en particular, las de los seguros. Puedo también añadir, bajo estas instrucciones, que la posición del Gobierno de S. M. en relación con el derecho de soberanía y jurisdicción del Gobierno peruano sobre las aguas de la zona marítima, según está definido en la declaración firmada en la conferencia de Santiago de Chile, es aún la mencionada en la nota número 24 del 31 de agosto de 1954.»

«La nota inglesa de agosto de 1954 decía que Inglaterra no reconocía el citado límite de 200 millas. La nota peruana enviada al Gobierno británico, por el ministro peruano de Asuntos Exteriores, Aguilar Cornejo, dice:

«Tengo el honor de responder a la nota número 47 de su Embajada, de 19 de los corrientes, en que se dice que el Gobierno de S. M. Británica está preocupado por los daños a los intereses ingleses que pudieran sufrir debido a la detención de los barcos pertenecientes a la flota de Aristóteles Onassis por el Gobierno peruano y que, consecuentemente, se reserva el derecho de apoyar la reclamación que pudiera originar tal decisión. Los procedimientos y actitudes asumidas por el Perú en relación con la flota ballenera del citado Onassis son actos de soberanía, en cuyo respecto el Gobierno no puede aceptar reservas o reclamaciones. Por tanto, declino la reserva hecha por S. E. en nombre de su Gobierno.» (Efe)

«Los periodistas que asistieron a las pruebas disputadas con la nueva arma se mostraron impresionados por su poco peso, fácil manejo, reducido ruido y precisión del «FN» en el tiro automático y semiautomático. El «FN» emplea cartuchos de 7,62 mm. y dispone de un depósito para 20 proyectiles. El «enfunde» sólo carga diez cartuchos de cada vez, y el «Garand», ocho.» (Efe.)

El fusil belga «FN», arma de la NATO

SOUTH MARCH (Canadá), 26.—El Ejército belga ha realizado hoy una exhibición con el fusil belga «FN», que será arma reglamentaria de la Infantería de la NATO. Las pruebas se desarrollaron en el polígono de tiro de Connaught, en las afueras de Ottawa, y sirvieron para demostrar la superioridad de esta arma respecto al «Garand» norteamericano y al «Enfield» utilizado en la pasada guerra por las tropas de la Commonwealth. También se demostró que otros fusiles, tales como el «Sten», «Bren» y «Chat-chet», eran muy inferiores al «FN».

Los periodistas que asistieron a las pruebas disputadas con la nueva arma se mostraron impresionados por su poco peso, fácil manejo, reducido ruido y precisión del «FN» en el tiro automático y semiautomático. El «FN» emplea cartuchos de 7,62 mm. y dispone de un depósito para 20 proyectiles. El «enfunde» sólo carga diez cartuchos de cada vez, y el «Garand», ocho.» (Efe.)

Temporal en Inglaterra con víctimas

LONDRES, 26.—Las persistentes lluvias que han desbordado los ríos, unidas al fuerte viento, están ocasionando inundaciones en varios puntos de Inglaterra.

Al caer una chimenea por la fuerza del viento causó la muerte a dos mujeres ancianas. Cerca de cincuenta carreteras se encuentran bajo las aguas en muchas zonas del país, y muchos cientos de pequeños caminos están impracticables. Los habitantes de Devon, en el Oeste, que han estado luchando contra las inundaciones por espacio de una semana, hacen frente ahora a la peor inundación que han sufrido en muchos años, debido a las torrentes lluvias y a los corrimientos de tierras. Más de cien carreteras del Sur de Devon se encuentran completamente inundadas.» (Efe.)

20.000 LIBRAS POR DIA PIERDE ONASSIS

LONDRES, 26.—Aristóteles Onassis ha llegado a Londres en avión para consultar con la casa aseguradora de su flota acerca de las reclamaciones de seguros, consecutivas a la incautación de seis de sus barcos balleneros por la Armada peruana.

Onassis ha llegado procedente de Nueva York, para pasar unos días en Londres antes de ir a París y Hamburgo. Ha declarado que la detención de su flota ballenera por el Perú ha creado una situación fantástica. «Antes de que mi flota empezase las operaciones balleneras—dijo—, el presidente del Perú

mente a todos los maestros directores de Mutualidades Escolares de la provincia, normas para solicitar estos premios, y los impresos oficiales, debiendo estar todas las solicitudes en poder de dicha Comisión, Sagasta, 4, antes del diez del próximo mes de diciembre.

POCO RUIDO PERO... MUCHAS NUECES! serie 1955 RADIOSCOPE. Includes images of various radio models like JARVIS, TAMPA, KIOGA, DENVER, HUDSON, and YAGATAN.

Admírelos en la exposición de BAZARES AMERICANOS

JOSE ANTONIO NUM. 1, BAJOS. --- LOGROÑO Y en sus sucursales de MIRANDA DE EBRO --- SANTO DOMINGO DE LA CALZADA --- TUDELA. PUEDEN ADQUIRIRLOS CON GRAN FACILIDAD A TRAVES DE NUESTRO COMODO SISTEMA DE VENTAS A LA AMERICANA

VENTA FINCAS RUSTICAS Y URBANAS - MONTES - CHOPOS

En jurisdicción de Bañares, 300 fanegas de tierra de la mejor calidad, regado y secano. Dos montes de encina con 17 fanegas plantadas hace 50 años. 340 chopos de urgente corte, plantados hace 40 años. En jurisdicción de Manzanares, Gallinero, Ciruela, Santo Domingo y Sautude, 50 fanegas de tierra secano y prados. En la villa de Bañares, casa de labranza, 3 huertas, 3 pajares y 2 corrales sereno para ganados. Informes y proposiciones de compra, hasta el 6 de diciembre, en VITORIA Dr. Gómez de Arceche, Pastas, 23, entlo. dcha. Telf. 1727.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Melcio Barrio Aragón QUE FALLECIO EL 30 DE NOVIEMBRE DE 1953 habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su esposa, doña Vicenta Blanco Martínez; hijos, Ignacio, Fidel, Felisa, Sofía y María del Socorro; hijos políticos, María Aguiar y Raúl Martínez; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que tendrá lugar el próximo lunes, día 29 del corriente, a las DIEZ, en la Iglesia del Carmen; el día 30, misas en Santa Teresa, a las 7:30 y 8, y en Robros del Castillo, los días 30 del actual y 1 y 2 de diciembre, por lo que les agradecerán muy agradecidos. Logroño, 27 noviembre 1954.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES CHALET, se desea en alquiler. Razón, Nueva Rioja. PLANTA BAJA amplia, céntrica, con escaparates, se cede en alquiler. Razón, teléfono 12-82. AMPLEO LOCAL de 120 m., mucha luz, con sótano de las últimas reformas, se alquila en calle céntrica, Razón, Nueva Rioja. ALMACEN grande, con teléfono, se cede en alquiler en calle Ordoño, cerca nueva Alhóndiga, Razón, Muro del Carmen, 8, 2º. HABITACION dormir o derecho cocina, se cede. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES COMERCIANTES establecidos en ventas a plazos, ofrecemos Subdirección en importante Compañía de Seguros Defunción—para Logroño y Agencias en pueblos importantes. Escríbido: Apartado 970, Valencia. SERVICIOS formales, se necesita. Se la bien retribuida. Razón, Laurel, 26, 2º izq. SERVICIOS, se necesitan dos y una asistente. Razón, C. Sotelo, 11, 3º d. SERVICIOS, se necesita. Muro del Carmen, 10, 2º izq. OFICIAL, oficial y ayudantes de biblioteca, se necesitan. Oficinas de Colocación. Referencia núm. 1.417. COMPRAS SACOS abono y pulpa, compra, Av. Navarra 14, Almirante.

FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16. FINCA 77 m. de frente, a 2 calles, 1.700 m.2. se vende. Llamar al teléfono 2358. Abstenerse intermediarios. PISOS con llaves en mano, se venden, y se traspasan locales amplios para negocio. Razón, Pérez Galdós, 23, bajo. PISOS de ocasión, llaves en mano, vendiendo en General Franco 16. FINCA, deseo comprar a pie carretera. Razón, Telf. 2771. PISO y planta baja libre, se venden. Pl. Santiago, 6, tienda. EN BRIONES se vende casa en buena calle, con cuatro pisos y planta baja. Tratar directamente con su dueño, Félix Peñafiel, en Haro. Teléfono 206. HACIENDA en Entrena, libre, se vende con facilidades de pago la de Rufino Rudez. Tratar con su dueño, de 10 a 1, en el Café Tivoli, de Logroño. HUERTA de dos fanegas con casa, cuadras y pajares, a 200 metros capital, se vende. Ruavieja, 62, 1º. HUERTA 3 fgas., viviendas, cuadras, agua, luz propia, mucha fruta, vendida sin intermediarios. Breña, 14. PISO barato, libre, se vende en Av. Bailén. Razón, Colón, 20, 1º. PISO y local libres, nueva construcción, vendiendo. Ruavieja, 68. De 11 a 6. COMPLEJO casa con 2 fgas. de huerta, libre, próxima capital, buena situación. Pechón. C. Sotelo, 35, 2º.

BUEN PISO, 5 hab., baño, despensa, cocina, sol, mediodía, se vende. Trato directo. Rey Pastor, 37, bajo dcha. PECINIA vende magníficas casas de planta baja, propias para ganaderos, con cuadras, etc., etc. C. Sotelo, 36, 2º. PECINIA vende piso libre en General Franco, de 5 h., cocina, baño, despensa, en 45.000 ptas. Pisos libres exentos contribución 20 años, desde 42.000 ptas. Piso libre en Samalaverde, con solar contiguo propio para establecer la mejor industria, de gran porvenir. C. Sotelo, 35, 2º. MARTINEZ, vende huerta 12 fgas., viviendas, carretera Sorla. Breña, 14. MARTINEZ vende huerta 2 fgas., viviendas, 85.000 ptas. Breña, 14. MARTINEZ vende chalet con huerta, carreteras Sorla, Villamediana y Zaragoza. Breña, 14. MARTINEZ vende finca mil fgas., parte arrendada, produce 6% valor de toda la finca. Breña, 14. MARTINEZ vende moderna granja, en plena producción, por ausencia. Urge venta, buen precio. Breña, 14. MARTINEZ vende pisos céntricos, casa, solares. Breña, 14. POZA hoy puede ofrecerse pisos de 38, 40, 50, 55, 65, 70, 80 y 100.000 pesetas: doy llave. Precioso chalet, 100.000 ptas., junto Vara de Rey. Buenos casas, solares, negocios y locales céntricos en traspaso. Gal. Mola, 33, 1º. Paza, A. Colegado. ENTRENADO libre, se vende, o se cede habitación, derecho cocina. Razón, Bar Choco, de 12 a 2. VENTA fincas rústicas y urbanas. Montes, chopos, y sacos abono interior.

GANADOS PIENSOS avícolas, patatas, alfalfa. Santiago Zulueta Av Navarra 14. OVEJAS, vende 35 parir y 16 borras, Jesús Fernández Baroja, en Autol. MULA de 30 meses, a toda prueba, vende Daniel García, en Huércanos. REBANO de 80 ovejas, varías con gúcría y el resto en vidapas de parir, vende Daniel Alguara, en San Vicente de la Sonsierra. NOVILLAS gordas, vende cinco Antonio Olarte Benito, en Alberite. VASOS de colmenas con las moscas, vende 150, María Angeles Fernández, en Larriba de Cameros. OVEJAS pariendo, vende 30 juntas o en partidas, con 13 corderos, Blas Rodríguez, en Entrena. PATATA de plomo, barata, Avenida de Colón, 19. Telf. 2405. OVEJAS, vende 30 con 30 corderos, Tomás Ruiz, en Isllana. OVEJAS, 110, a punto de parir, vende Dionisio Deyora, Camino Lapuñola, Logroño. POR DEJAR la labranza se venden dos machos y un caballo de 10 a 12 años; pasan de la marca; a toda prueba. Informes, Félix Espinosa, en Aussoy. OVEJAS, vende cien pariendo, 30 primelas, las demás de todo diente, Pacho Lasanta, en Villamediana. HUÉSPEDES CASA particular admite como en familia. Mola, 109, 2º.

PÉRDIDAS Reloj pulsera señora, de Sagasta a Grañ, Franco. Se gratificará la entrega en Sagasta, 15 2º. Gafas graduadas con su estuche. Se gratificará su entrega en Bretón de los Herreiros, 17, 2º izq. Pasaporte de plata. Se gratificará su entrega por ser recogido en Sastretería Blay, Cervantes, 19. TRASPASOS SIERRA de leña y carbón, se traspasa. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, 4º izq. TIENDA COMESTIBLES con almacén y poco amplio, se traspasa. Ruavieja, 62, 1º. EN HARO se traspasa tienda de calzado y taller con maquinaria, buena clientela, por cambio residencia, en la calle Sánchez del Río, 6, frente a la Plaza de Abastos. Razón en la misma. CORDELERIA mecánica en buenas condiciones, por enfermedad de su dueño y no poder atenderla, se traspasa con facilidades, buena clientela. Tratar directamente con su dueño, Félix Peñafiel, Telf. 266, Haro. CARNICERIA se traspasa en el mejor de la capital por no poderla atender. Razón, Mayor, 50. SERRERIA instalada en Haro, se traspasa. Informes, teléfono 1027, Logroño. VEHICULOS AUTOS USADOS, varías marcas, vende. Gregorio D. Victoria, 24.

AUSTIN 7 H.P., recién reparado, se vende barato. C. Sotelo, 41, 2º. CHEVROLET semi-chaiga y Bedford, recién ajustados, a toda prueba, se venden. eta Alemanas. V. de Rey, 24. PROPIETARIOS de automóviles de fabricación francesa matriculados en T.T. X., se los compra Gloria Automóviles (Fundada en 1908), 12 rue Thiers, Bayonne (Francia). Tramitación en el día. CITROEN 5 H.P., impecable de todo, precio de ocasión. Verio, Garage Cuesta, en Vara de Rey. SE VENDEN «Chevrolet» 7 plazas y Opel «Olimpia». Garage Cuesta. TRACTOR «Dens» de 30 H.P., vende Aurelio Arbulu, en Laguardia, Alava. VENTAS VENDE MORCALES de buena calidad, de varías metrajes, a 7 pesetas docena. Industrias Devis, Pelayo, 17, Valencia. CHOPOS, vende 100, cabios, cuartos y una partida de olmos, Laborio Diez, en Medrano. MESAS y mostradores en buen estado, vende Virginia Díaz, Hotel Aragón, Haro. BALANZA «Berthold», modelo eléctrico café «Ortega», agitadores aceite eléctrico, propio ultrapotencia, se venden. Cristo, 18, 2º.

MAQUINARIA serrería maderas, eléctrica 1.10 carro, tres garras rápidas, afiladora, motores eléctricos e instalación, carril y demás, estado semi-nuevo; cupo, 760 metros, se vende. Informes, Ignacio Juez, San Juan, 55, 2º, Burgos. RADIO en 350 ptas. y amplificador de ocasión con tocadiscos y micro. Cuesta Parla, Villa Polo. MAQUINAS punto, modelo especial patentada, rodamientos, eche guantes, Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades, Imperio, Montaña, 32, Madrid. ABRIGO piel garras, magnífico, vendiendo. Sagnias, 11, Talleres María. MAQUINA «UNDERWOOD» portablie, nueva, vende. C. Sotelo, 35, 2º izq. RADIADOR eléctrico, nuevo elemento, a toda prueba. Razón, Calzadillo Adán, Gallara, 13. VENDE despacho, buen uso, salita y mesa camilla. Razón, Once de Junio, 6 y 8, entlo. MAQUINAS «UNDERWOOD» portablie, nueva, vende. C. Sotelo, 35, 2º izq. VARIOS APARATOS de radio, aspiradores, estufas, hornillos, mantas, planchas y toda clase de material eléctrico. Futuro, unido Hódón-Gallara-14. BUFANDAS, mucha variedad y colorido; las hay de lana pura desde 725 ptas. Pasamontañas para niño y caballero, en «El Almacén». Sagasta, 14. AVISO: Los anuncios para esta ocasión solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Mantas de lana  
PRECIOS BARATOS  
Almacenes Maraón

# NUEVA RIOJA

Grandes  
Gallinas  
Lizaranzu  
Logroño

MUEBLES Y  
TAPICERIA

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada. Madrid  
(Crónica de Aragón. Prohibida la reproducción)

#### CUIDADO CON LAS ARMAS ATOMICAS

LOS RUSOS HAN TENIDO  
UNA SUPERIORIDAD EN  
LAS ARMAS MODERNAS  
DURANTE SIETE MESES

LONDRES  
Crónica espe-  
cial para nues-  
tro periódico.



De las armas atómicas es mucho lo que se habla. Y un embargo, podemos decirlo a nuestros lectores que durante algún tiempo es más aún lo que se ha llamado: desde agosto de 1953 a marzo de 1954, los rusos han tenido superioridad atómica sobre los Estados Unidos. Con esa simple clave, pueden explicarse muchos hechos.

La mentalidad común se fija en las armas atómicas cuando éstas estuvieron entre los años 1945-1949. Pero desde aquella fecha han sido gigantes los pasos dados: a aquella bomba de uranio, la de Biraúma y la de Nagasaki, que hoy pudieran ser incluidas en las armas tradicionales, ha sucedido otra serie de adelantos que van desde la artillería hasta la ametralladora atómica, los cuales han privado de su superioridad a la bomba. Son muy pocos los que sospechan que a partir de 1945, gracias a la multiplicación de los aparatos atómicos y al acrecentamiento de su potencia destructora han cambiado todos los valores bélicos en el plan militar y como consecuencia, en el plan diplomático.

Tal es la impresión que ha causado la aparición en Londres de un libro no hace muchos días publicado en América por Thomas K. Finletter, que fue ministro del Aire en la Administración del presidente Eisenhower: en el capítulo a los pueblos anglosajones para que se coloquen a la altura de los tiempos modernos, de lo contrario están llamados a desaparecer.

#### FASES

Las fases recorridas en la creación de armas atómicas son en parte de todos conocidas, pero crecientemente insisten sobre ellas, pues esconden el secreto de muchos acontecimientos inexplicables a simple vista.

El Monopolio americano constituye la primera parte de esta historia. Va desde 1945 hasta nuestros días. Durante esta época, los Estados Unidos han sido los amos del mundo y los dueños de la paz o de la guerra. Ni Rusia hubieron tenido siquiera seducción para atraerle. A partir de 1949 hace su aparición el átomo rojo. Estaba entonces aún la Unión Soviética lejos de pesar en esa balanza, y durante algún tiempo siguió adelante el avance americano.

La bomba de hidrógeno destrona a la bomba por fisión, imponiéndola: la primera como más mortífera y devastadora. En los Estados Unidos tuvo lugar la primera experiencia en noviembre de 1952, pero entonces se trataba de un artefacto incompleto y apenas transportable. Fue entonces cuando las rusas tomaron la delantera. En agosto de 1953 consiguieron éstas fabricar una bomba fácil de transportar. Por el contrario, la bomba americana equivalente no apareció hasta marzo de 1954. Y durante esos siete meses, los soviéticos estuvieron a la cabeza del armamento atómico.

Hay, tanto de parte de los rusos como de parte de los americanos, han sido numerosos los avances y se ha llegado a una especie de igualdad en esta carrera. Con esto pudiera explicarse esta atmósfera de coexistencia y de miedo mutuo en que actualmente vivimos.

Estamos en la tercera fase: la de las armas teleguiadas o dirigidas desde lejos. Aún no se han desarrollado éstas del todo, y es de creer que no lleguen a llenar su ciclo total hasta 1960. Pero el día en que esas armas alcancen su máxima potencia, la bomba de hidrógeno habrá dejado de llamar la atención de los hombres o a quitar su miedo, como hasta la fecha.

#### CONCLUSION

Seguirán los hombres recurriendo a las armas? A pesar de la lección colectiva de que todos sufrimos, es motivo de esperar tan tremenda potencia destructora en una posible cordura. Y quizá hasta en la posibilidad de la desaparición de las guerras, dando lugar a los recursos morales entre las naciones como existen los tribunales entre los individuos. Quizá por esto se impone hoy la coexistencia. Es tan grave el peligro de una destrucción total que ella justifica soportar muchos males antes de proponer una destrucción mutua: del hombre y de parte de la Naturaleza.

#### La política mundial evoluciona

Y, POCO A POCO, LA MANIOBRA RUSA ADORMECE AL MUNDO EN UNA ATMOSFERA DE FALSA PAZ

NUEVA YORK  
AL DIA  
Crónica espe-  
cial para nues-  
tro periódico.



La política mundial evoluciona. Lo venimos rescatando desde hace días. Y aprovechamos hoy la calma internacional existente, al iniciar este comentario, para enfocar de lleno este tema.

¿Está hoy la opinión mundial a favor de la coexistencia o no? En los Estados Unidos se advierte una franca discusión. Son muchos los que están al lado de esa coexistencia. Y son igualmente muchos más los que se han plantado frente a ella. A veces parece como si existiera una conspiración de silencio, a la que pertenecen grandes personalidades y hasta las mismas agencias informativas.

¿Qué es en sí la coexistencia? Sería difícil definirlo: unos entienden por ella la convivencia pacífica con la U. R. S. S. Otros, simplemente, la conservación del actual statu quo.

Para aquellos otros que la rechazan, en el mejor de los casos, la coexistencia es una tregua, entre los dos grandes bloques, con objeto de adormecer de parte de Rusia a la opinión occidental. Y en el peor, es una emboscada; al socaire de la convivencia, se inflaman las pasiones. Rusia, por sus múltiples enlaces propaga el comunismo y el mismo tiempo que conserva todo lo adquirido legítimamente hasta la fecha, se prepara para obtener nuevos triunfos en otros países que serían no menos desdichados que aquellos que están tras el telón de acero.

#### LA ACTITUD DEL PRESIDENTE

La evolución más destacada es la de Eisenhower. Está decidido a que no surja ninguna guerra tipo de la de Corea y menos aún la guerra mundial. Para él no hay alternativa entre la paz y la guerra: hay que evitar la violencia entre el Este y el Occidente a todo trance. Y esta decisión ha traído como consecuencia la pérdida de la Indochina en este mismo año, la amenaza siempre creciente de Formosa, la disminución de prestigio de los Estados Unidos en el Oriente Extremo y Medio, y lo que es más grave, la desesperación de aquellas naciones del centro de Europa que lucharon al lado de los Estados Unidos y éste les dejó a ciencia y conciencia convertidas en esclavas del comunismo ruso.

Frente a Eisenhower se alzan fuertes personalidades de Norteamérica; la más destacada, sin duda alguna, es la del almirante Radford, presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor americano:

Y en éstos venir un crecimiento tal de la potencia rusa, bajo el pretexto de la coexistencia, que dentro de unos años no va a haber medio, si Dios no lo evita, de contener su expansión mundial. Y ni aquellos que más aman la paz y más temen a la guerra, dejan de ver la realidad de tan grande peligro.

La lucha es constante. Los enemigos de la coexistencia destacan cuantos hechos muestran claramente el poco interés que muestran los rusos por observar esta postura que exigen al bloque opuesto: ahí están sus avances en Indochina, sus prisioneros por todo el mundo, sus ataques a los bombarderos o aviones indefensos norteamericanos.

Y por el contrario, sus partidarios quitan importancia a esos hechos y exaltan los peligros existentes para la paz. Así ha sucedido con el mismo Eisenhower, que ante las propuestas de los primeros, intentó convencer a la opinión americana de la posibilidad de una actitud justa por otra parte de Rusia, en el caso aludido.

Y lo mismo ocurrió con el caso de Formosa: cuando la Junta de Jefes de Estado Mayor, de acuerdo con Foster Dulles, estaba dispuesta a bombardear la China, en sus primeros días de septiembre, Eisenhower intervino y detuvo aquella decisión.

#### ¿QUE PODEMOS DECIR?

Por de pronto, esa coexistencia es peligrosa. Y no debe ser, como de hecho aparece, ni una renuncia por principio a la guerra, ni el disfraz de una desgracia o imposibilidad diplomática. Entre el peaje y el cruzarse de brazos hay siempre una actitud digna frente al adversario. Y ésta es la que echamos de menos ahora.

UBALDO DE LEON

#### Sueños al otro lado del Pirineo

SOLO PARA HOMBRES. ¿COMO PUEDE Y DEBE VESTIRSE UN CABALLERO CON ELEGANCIA?



PARIS AL DIA  
Crónica espe-  
cial para nues-  
tro periódico.

Al otro lado del Pirineo, ese viaje de Mendes-Franco parece producirnos los más extraños sueños. Es suficiente con abrir alguno de sus periódicos para verlo:

Un tripartismo auténtico va a suceder al condominio anglo-americano sobre el mundo, titula «Paris-Press».

Y a los demás países que les parta un rayo: ni están en el mundo ni tienen derecho a intervenir en él, desde que este momento ha llegado: los franceses, los últimos sin duda en llegar, han cerrado la puerta para que no pase nadie.

Mientras ellos sueñan de esta forma, la Prensa americana, más despierta sin duda, se pregunta:

¿De quién es amigo Mendes-Franco? Tal es el título de «Newsweek», por ejemplo. Porque a estas alturas, todavía nadie lo sabe. Y los americanos tienen mirando a Mendes-Franco como el hombre de la doble cara de nuestros días.

EL FRANCÉS presume de bien vestido. Y sin embargo, si hacemos caso a los sastres, sólo tres de cada doce pueden vanagloriarse con verdad de esto. El 75 por 100 van de tal forma traídos, que ofenden a la vista; y de ellos, solamente un 10 por 100 tienen excusa: los que no tienen, por sus débiles presupuestos, recursos para vestirse con mejores confecciones.

Y lo peor es cuando se trata de abrigos y de gabardinas: sólo un hombre de cada centenar puede ir satisfecho con la prenda que lleva encima.

¿CUALES SON LAS FORMAS MAS CORRIENTES de ir con ele-

gancia en una población como París? Hay tres estilos para que un hombre vaya bien vestido: el serio, el deportivo y por último el de fantasía.

El estilo serio viene a tener estas notas: un traje gris oscuro de sarga bien entretelada en verano, un mitrayes por ejemplo.

Un abrigo o una gabardina un poco amplia, con mangas ranglón, o al menos abundantes, montada a base de gris.

Unos calcetines negros de hilo o de nylon, con zapatos negros bien atados sus cordones. La camisa de popelín blanco o azul muy claro, la corbata negra o en todo caso de color oscuro y sobrio, con el mudo bien hecho.

Este estilo va bien, especialmente a los jóvenes que quieren ser los tomes en serio.

El estilo deportivo exige un traje, al menos chaqueta de tweed con pantalón gris en este caso. El abrigo de piel de camello, calcetines de lana con color combinado con la corbata y la camisa azul, gris o beige.

Viene a ser éste muy cómodo para hombres de todas las edades, a condición de que sean anchos de espaldas, con vientre plano y no lleven una cara demastado seria.

SE HA DE TENER EN CUENTA la corpulencia: los hombres delgados, con vientre y espaldas planas éstas últimas anchas a la vez, encontrarán sin dificultad sus pantalones y sus chaquetas. Pueden comprarlas fácilmente en cualquier tienda de confección.

Los hombres corpulentos han de empezar por adelgazar lo primero, y sólo entonces son vestidos a todo placer por los buenos sastres. Los cuales siempre tienen recursos para disimular su excesivo volumen, si éste persiste. Todos los hombres deben desterrar los trajes marrón, los zapatos blancos y los jerseys a mano, si quieren aparecer perfectos.

JAVIER DE EGUIA

+  
LA SEÑORA

### Doña Lorenza Cañas Martínez

(Viuda de don Rufino Villar)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 89 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenadas hijas, doña Umelina (Vda. de don Evaristo Cañas), doña Alberta y doña Antonina Villar Cañas; hijo político, don Constantino Villar; nietos, María Esther, María Antonia, María Guadalupe Cañas Villar, María Amelia, Gerardo, Eliseo y Jesús Villar Villar; nietos políticos, Arcadio Cañas, Crescencio Benés, Alfredo Benés, Humilada Estebas y Guadalupe Manzanares; biznietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Córdoba, 27 noviembre 1954.

FUNERALES.—MAÑANA, DOMINGO, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde.  
CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación.

### Candidatos a los puestos de concejales del tercio sindical



Por el orden en que, de izquierda a derecha, aparecen en el grabado superior, publicamos a continuación unas breves notas biográficas de los candidatos representantes de las Secciones Sociales para los puestos correspondientes al tercio sindical que han de renovarse en el Ayuntamiento de Logroño.

#### FLORENCIO BLANCO ZUREANO

De 43 años de edad, natural de Logroño, presta sus servicios como empleado en «Libería Merino». Ocupa en la actualidad la presidencia de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales del Espectáculo y Papel, Prensa y Artes Gráficas, cargos para los que ha sido reelegido varias veces.

#### JOSE MARIA GOMEZ SAENZ

De 41 años de edad, natural de Logroño, voluntario en nuestra Cruzada de liberación, donde alcanzó el grado de suboficial.

#### ALEJANDRO JIMENEZ JIMENEZ

De 39 años de edad, excombatiente voluntario de la Cruzada de liberación en el Tercio de Valvanera, donde alcanzó el grado de suboficial. Fue delegado de Información e Investigación de F. E. T. y de las JONS y vocal del Sindicato de la Alimentación. En la actualidad presta sus servicios como

empleado administrativo en un organismo oficial.

#### VICTORIANO MARTINEZ FONTECHA

De 52 años de edad, natural de Hormilla (Logroño). Tiene una destacada actuación sindical desde hace varios años, ocupando en la actualidad los cargos de vocal del Montepío de la Industria Siderúrgica y vocal obrero en el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, prestando sus servicios en la imprenta «Marroddán y Rezolet» de esta capital.

#### DANIEL MARIN SIMON

De 32 años de edad, empleado administrativo de la Mutua General de Seguros en esta capital, fue voluntario excombatiente de nuestra Cruzada de liberación.

En cuanto al aspecto sindical, hemos de señalar su reelección en la presidencia de la Sección Social del Sindicato del Seguro, la cual ostenta en la actualidad con el beneplácito de los camaradas representados.

#### JESUS CODEZ RUIZ

De 32 años, natural de Corera (Logroño), enlace sindical de la empresa Tabacalera, S. A., donde presta sus servicios. Es jefe del Grupo Tabacos del Sindicato Provincial de Frutos, jefe de Sección Social, presidente del Tribunal de Conciliación y vocal nacional del mencionado Sindicato, habiendo sido

#### LE DEJO SOLO Y... ¡CON CINCO MUJERES!

En el banquete que sus compañeros y amigos ofrecieron al periodista Antonio Rodríguez de León, con motivo de haber sido nombrado académico de la Real de Ciencias, Bellas Artes y Nobles Artes de Córdoba, y en el que el homenajeado estaba acompañado de su esposa, hermanas y otros familiares, el conde de Colomby propuso que se cursara un telegrama al hijo de Rodríguez León, a lo que replicó el padre: «¡Eucana jugarreta me hizo mi hijo, único varón de la casa, dejándose solo y... ¡con cinco mujeres!». Y un comensal comentó que conviene que las señoras asistan a estos actos, para que no les quede nada sin conocer sobre sus esposos.

#### TRES MOSQUETEROS QUE SUMAN CASI TRES SIGLOS.

Al comentar Alfonso Sánchez el homenaje a los periodistas de honor Verdugo Landi, Borrás y Galinsoga, tres mosqueteros que suman casi tres siglos, ha exclamado: «¡Ya veremos si Kubala está así cuando llegue a esa edad! Nada hay mejor para la salud que el escenario de un teatro o la redacción de un periódico.

#### VEINTICUATRO MIL ROSALES tendrá el jardín que se prepara en el Parque del Oeste y que dejará chiquita a la famosa rosaleda del Retiro.

En la primavera próxima florecerán ya cinco mil, figurando entre ellos los que lleguen del extranjero para un concurso. Y para el año siguiente serán ya los veinticuatro mil. Habrá dos pabellones para exposición de flores cortadas, una fuente decorativa, pérgolas, túneles, explanadas. El nuevo jardín mayor de Madrid, don Ramón Ortiz, va a resultar un digno sucesor de don Cecilio, a quien tanto admiró.

#### RAMAS DE PINO, BIEN; PERO PINABETES ENTEROS.

¡NO! Serrano Anguita ha galido en defensa de la repoblación forestal que con tanto sacrificio como entusiasmo se realiza en España. No combate al árbol de Navidad como costumbre extranjera, pues ya en las crónicas de la Regencia se cita como adaptado en muchos hogares españoles, como tampoco critica al «Pere Noel» francés ni al «Santa Claus» septentrional, que, como nuestros Belenes, brotan del amor al Niño

Jesús. Lo que le indigna es que talen pinitos que han tardado años en crecer o se corte la copa de los más adultos, pudiendo servir para el mismo objeto ramas de pino y abeto y los arbolitos artificiales que pueden encontrarse en el comercio.

SI EL CAMINERO NO NOS PRESTA UN MARTILLO... tal vez sea porque sus 163 pesetas de sueldo mensual (plus de carestía incluido) no le alcanzan para herramientas que puedan necesitar los automovilistas, o porque su gesto tenga que ser forzadamente amargo, dice Antonio de Obregón. Y remacha así: Tenemos la seguridad de que cuando esos hombres, esos anaclares perdidos por la red de carreteras, esos hombres solitarios, a los que a veces hizo torvos el alejamiento de la ciudad y el abandono en que se encuentran, posean todo uniforme nuevo, varas gallinas, aparato de radio, jabón de afeitar, comida suficiente, buen vino y una escopeta, serán simpáticos, amables, dicharacheros, y podrán prestarnos por lo menos un martillo.

SEÑORITA, SI ASPIRA A LA NEA FILIFORME... tome baños tucos. En un reportaje sobre el magnífico gimnasio que la Sección Femenina tiene en Madrid, y en el que se logran portentos de esbeltez, fortaleza física y equilibrio espiritual, se dice que en el baño tucos del gimnasio se logra perder kilo y medio de peso en cada sesión.

PARA CURARSE EN SALUD, los pintores Pinto y Aguado, que exponen obras de rasgos llamados modernos, o sea de trazos que pudieran parecer ingenios e infantiles, han colocado a la entrada de la sala un ajuelo con este aviso: «Por favor, ¡no diga lo que ve a ver aquí podría haberlo hecho un niño!».

NO HA CANTADO USTED «DOS CRUCES»?—Al afeitarse usted, caballero, y al hacer sus labores, señora, habrá cantado o tateado «Dos cruces». «No te puedo querer», «Las tres cosas» y otras tonadillas populares. Pero seguramente ignora, pues su autor rehuye la publicidad, que letra y música son del bilbaíno Carmelo Larrea, llegado a compositor de fama mundial tras una vida azarosa; dibujante de toros, vendedor de bicicletas, payaso de circo... «Dos cruces» es la canción que más se canta ahora en el mundo y es posible que la valga a Carmelo un nuevo «Disco de oro», como ya lo consiguió en 1952 con «No te puedo querer».

### Habrán conversaciones entre franceses y «fellaghas»

70.000 soldados galos operarán en Argelia

TUNEZ, 26.—Después de una larga conferencia entre el residente general de Francia, general Boyer de la Tour du Moulin, y el presidente del Consejo de Túnez, Tahar Ben Amar, se ha convenido que veintidós delegados tunecinos y veintidós oficiales franceses entren en contacto con los «fellaghas». Las negociaciones comenzarán el martes, simultáneamente en todo el país.—(Efe).

70.000 SOLDADOS ARGEL, 26.—El ministro del Interior, Mitterand, ha llegado hoy para examinar los preparativos de próxima ofensiva contra las bandas sublevadas. El número de soldados que se disponen a participar en las operaciones es de setenta mil.—(Efe).

### UNA ESPAÑOLA HERIDA EN CASABLANCA

CASABLANCA, 26.—En dos grandes francesas de las cercanías de Casablanca se produjeron incendios intencionados y arrieron dos grandes almieres de pajas. En el centro de esta ciudad se produjo una explosión de bomba, por la que resultó herida una española, Antonia Molina, que fue llevada al hospital Cuatro autos móviles estacionados sufrieron desperfectos de consideración.—(Efe).

### LAS NEGOCIACIONES FRANCO-LIBICAS

PARIS, 26.—Las negociaciones francolibicas llevan ritmo muy lento. Ahora se está esperando una respuesta de Libia, se declara de fuente oficial. Dichas negociaciones versan, en primer lugar, sobre el estacionamiento de tropas francesas en la desértica zona del Fezzan, perteneciente al hoy reino Sarruñí.—(Efe).

### Lequerica, vicepresidente primero de las Cortes

MADRID, 26.—Por dos decretos de la Jefatura del Estado que publicamos mañana el «Boletín Oficial del Estado», se nombra a don José Félix de Lequerica Erquiza procurador del Cortes y vicepresidente primero de las Cortes Españolas, respectivamente.

Por buena que sea la causa, mejor es la buena crianza.  
Supintor, CARMELO SEGURA